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Ata nº 13/18 – CMC – 13ª Sessão Ordinária –
14/05/2018

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia quatorze  de maio
de dois  mil  e dezoito,  sob  a presidência do  vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1°
Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão
o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício Nº 318/GP/PGM/2018 que encaminha Projeto de Lei
Substitutivo ao Projeto  de Lei encaminhado  pelo  ofício Nº
293/GP/PGM/2018, em 23/04/2018  – Que altera a lei
Municipal Nº 2.554/PMC/09 – Código Tributário Municipal e
dá outras providências – Prefeita Municipal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  09 de maio  de 2018;  As indicações
386/CMC/2018, 387/CMC/2018, 388/CMC/2018 de autoria
do vereador Nilton Cesar da
Mata;389/CMC/2018,390/CMC/2018, 391/CMC/2018,
32/CMC/2018, 393/CMC/2018  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas; 394/CMC/2018,  395/CMC/2018,
396/CMC/2048, 397/CMC/2018 e 406/CMC/2018 de
autoria do vereador Wilson Teim;  398/CMC/2018,
399/CMC/2018, 400/CMC/2018, 401/CMC/2018,
402/CMC/2018, 403/CMC/2018  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido  Nunes;  404/CMC/2018,  405/CMC/2018
de autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
407/CMC/2018, 408/CMC/2018, 409/CMC/2048,
410/CMC/2018, 411/CMC/2018, 412/CMC/2018,
413/CMC/2018, 414/CMC/2018, 415/CMC/2018,
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416/CMC/2018, 417/CMC/2018  de autoria do vereador
Claudemar Littig; Prestação de contas da Autarquia
Municipal de Esportes  de Cacoal  - AMEC,  referente ao  mês
de abril de 2018 - Ofício 145/AMEC/2018.  Pequeno
Expediente. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão
de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O vereador  Wilson  Teim do
PRB, cumprimenta  a todos presentes e diz: “Hoje nós
tivemos uma visita no bairro Industrial e foi muito bom, né?
A gente  visitou  o bairro  Industrial  e na ocasião, inclusive
amanhã vamos esta la de volta e ate fala para o presidente
Jucelino acompanhando de novo o trabalho e lá
identificamos vários problemas ne a comunidade
reclamando, realmente  lá nós temos  um fluxo grande  de
alunos que estuda na Fundação e na beirada da noite seis e
pouco estão chegando  em casa então temos  aí ruas com
muitos buracos tem algumas ruas que estão sem condições
de transitar  e assim  a comunidade  está pedindo  ajuda  ali
que a prefeita, viu, nosso presidente, que o secretário  possa
ir la e fazer  um trabalho pelo  menos passar  uma patrola  e
tampar um pouco  dos  buracos  só para amenizar um pouco
porque a comunidade  também entende  como  é que tá a
nossa situação e em geral a cidade toda está precisando de
ajuda também  e alguns locais tem muito mato e tem alguns
probleminhas de pessoas  ali vândalos correndo  atrás de
menina, assalto ali leve, isso é de dia mesmo  que está
acontecendo e pediria  até à comandante da polícia militar
que possa  de vez em quando  mandar  o pessoal  fazer um
ronda  na beirada da noite, sete horas que está passando as
crianças por  ali  que seria  importante até pra gente manter
um pouco mais a segurança e aquela Rua lateral  da antiga
Coca-Cola ali também, a rua ta ruim demais, muito buraco e
quando passa  alguém ou veículo ou moto  tem que passa
bem de vagarinho,  aí corre o risco maior ainda, por que? É
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muito mato,  bastante  buraco  e aquela  rua ali é um  pouco
escura né não ta legal pra transitar,  e o pessoal  acaba
correndo um risco já que tem que partir para outro lado, já
outra situação até comentaram a questão de creche como já
falamos tem uma creche próximo ao  Liberdade continuaria
daquela maneira, a gente comentou a questão da
segurança que conforme  o Deputado  Capixaba  comentou
aqui que  nós teríamos uma guarita,  do  postinho da polícia
militar para que possa  atender  toda  a comunidade  e aí o
pessoal ficou  mais  satisfeito  um pouquinho  e conforme foi
conversado no pacote  de lançamento da prefeita  que  eles
vão entregar  o beira rio ainda  esse ano né? Então com
certeza que  com essa  entrega vai facilitar  o asfalto  ali   na
lateral, as quatros  ruas  ali na questão do asfalto  também,
mais fluxo de pessoas, também e isto também vai  ajudar o
bairro, amanhã estaremos  lá fazendo  uma visita  de novo
com o presidente do bairro que nos convidou pra ver alguma
situação e poder  fazer  alguma indicação, então já fazemos
um geralzão lá que está precisando  tanto  na questão de
iluminação da questão de  segurança também e depois  a
gente poder fazer alguma indicação e mandar para que
possa ajudar mais o bairro,  que o bairro possa  ter mais
segurança e a questão até do próprio os moradores  do
bairro  viver  um bairro  com mais  liberdade,  mais  tranquilo
né? Que ali é um bairro sossegado  para morar. Outra
situação também, nós tivemos  lá no bairro  Josino  Brito  e
estamos aguardando o retorno que não aconteceu ainda, tá
presidente, que o senhor deve ter mandado um ofício pra o
secretário, nós estamos com as ruas da mesma maneira os
veículos não estão conseguindo  descer  até suas  casas  ali,
chega no asfalto  ele  para  porque não tem como descer,  se
descer não sobe mais,  e aí nós comentamos a questão dos
quebras molas que era pra ser feito ali, então já foram
sinalizado e estamos apena aguardando,  o que? Colocar os
quebras molas,  e aí o fluxo  e muito  ali, tem  crianças que
vem da creche,  tem criança que vem da escola  Maria  do
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Socorro ali e então precisamos o que, agilizar um
pouquinho, um pouquinho  mais depressa  para ver o que
realmente precisamos fazer ali,  aí chegando ali  próximo ao
Motocross fomos lá visitar junto com o presidente do bairro
Ferreirinha, e a situação lá está delicada um matagal puro,
você percebe durante o dia, que é gente ali, uns fumando, é
bebendo e ali você percebe  passar  muita  criança né tem
igreja, tem escola, ali perto, aí precisamos dá uma
melhoradinha, pelo menos  passar uma patrola lá no, na
pista de  Motocross  para  o pessoal  poder visualizar  melhor,
porque entrou num mato daquele ali ninguém vê mais nada,
se alguém pegar uma criança daquela ali fazer alguma coisa
ninguém vai nem perceber  porque  é longe  das  residências
né, precisamos melhorar, haja vista  que ali  não se foi  feito
nada e agora recentemente  foi mandado um ofício do
vereador Tim,  foi  podado  um pouco  do  mato,  mas  é só na
frente um pouquinho,  mas lá pra dentro  está da mesma
forma, então precisamos  fazer uma melhoria  ali, fizemos
também o pedido  mandamos  também o documento  nesta
questão e mais questão de segurança mesmo porque passa
muitas pessoas  ali e acho  que  se entrar  uma  patrola  ali é
questão rapinho para dar uma boa organizada,  arrumar
aquilo ali e dar mais segurança pro próprio pessoal  do
bairro. E a outra questão também, o bairro continua sujo e
espero que depois do Cascalhamento aí também a
população tenham  um pouco  de consciência a questão do
bairro Josino Brito lá vamos manter o lixo mais organizado,
eles mesmos  estão jogando  o lixo e tapando  a vala aqui
ainda bem que a chuva esta parando um pouquinho né, mas
você chega em um bairro ele ta todo sujo poxa isso não fica
legal né, fica um lugar sujo, a pessoa pensa que o povo não
é organizado, então vamos organizar melhor lá e fazer algo
mais tranquilo. Eu estive fazendo um passeio também lá no
bairro Santo Antônio, quero agradecer  o nosso  vereador
Valdecir Goleiro  que é de lá, fomos  bem recebido,  fomos
visitar alguns  colegas  que  a gente  tem por  lá e tomar  um
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cafezinho e o bairro está de parabéns, porque tem um
vereador lá que realmente  está fazendo um trabalho e
fazendo a diferença né Valdecir  e o povo  lá esta  contente
porque tá na esperança e com certeza vai acontecer agora aí
o asfalto no bairro, vai da uma melhorada muito boa né uma
organização legal  lá então assim o nosso vereador Valdecir
Goleiro está de parabéns com  a turma  lá, e só temos  que
acompanhar e fiscalizar para que realmente o procedimento
aconteça de forma  correta.  Queria  agradecer  a turma  dos
jovens lá da comunidade Santa Luzia pelo trabalho feito no
final de semana,  o evento  das mães uma  festa  muito  boa
com todo mundo junto, uma festa familiar, o jovem,
organizada, fizeram algo  muito bonito para o dia das Mães
né e já também aqui  lembrando  quero  agradecer  as mães
que passou foi domingo passado, foi um evento bonito meus
parabéns a toda a equipe organizadora  lá do evento  da
Comunidade Santa Luzia. Queria mandar um ali alô pro
pessoal lá da linha  03 que na quinta-feira  nós estaremos
fazendo uma visita né e nós temos travessão da linha 03 pra
04 que  até hoje  não foi  resolvido  então vamos  de novo  lá
olhar, tirar  uma foto  e trazer aqui  para  o nosso secretário,
pra ele verificar  o que  realmente  podemos  fazer,  já que  o
pessoal está fazendo um desvio muito longe e até agora não
aconteceu nada na linha 03, tivemos a visita lá do Igor que
nos veio nos questionar sobre essa questão, mais o
presidente também, aí na quinta-feira estaremos lá fazendo
essa visita  com eles para ver o que a gente podemos fazer
para melhorar um pouquinho  mais lá. No mais queria
agradecer a presença de todos,  uma semana  abençoada,
produtiva, fiquem  todos  com Deus”. O vereador  Valdecir
Aparecido Nunes,  PTB, cumprimenta  a todos  presentes  e
diz: “Senhor presidente,  eu gostaria de iniciar o meu
discurso satisfeito, informando os nobres colegas
vereadores, ao nosso público e os assistem o nosso
telespectador, haja visto que solicitamos aqui, numa
oportunidade na sessão ordinária, onde reivindicamos
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ambulâncias para atender o nosso povo os nossos pacientes
da cidade de Cacoal,  principalmente ali  do Materno Infantil
fui informado  pela secretaria  Joelma  a qual nos informou
que, obrigado,  nos  informou que está sendo providenciado
aí duas ambulâncias recurso próprio será licitado
brevemente para atender o nosso povo, uma demanda
muito grande, uma reivindicação do nosso povo, dos nossos
pacientes que merecem uma estrutura, para melhor atender
o nosso povo, e eu fico feliz, senhor presidente,  vossa
excelência já fez uso  da palavra  em outras  oportunidades
aqui também, essa  Casa  tem tido  na forma coletiva  o bom
senso, temos voltado aqui os projetos para o bem caminhar
da administração e na saúde não é diferente, fico muito feliz
e agradeço a senhora  Joelma,  pelas  informações. Também
se falando no Materno Infantil, nós temos ali no dia de hoje
foi licitado uma reforma no valor de quatrocentos e onze mil
reais, para atender no centro cirúrgico, onde será
providenciado uma ala, um projeto deste vereador, que é o
parto humanizado,  precisamos  dar condições na forma
coletiva para todos os nossos pacientes, e essa questão do
parto humanizado para melhor atender às nossas gestantes
eu fico muito  feliz, nosso  projeto  já, brevemente  melhor
dizendo, irá entrar  nessa  casa  eu tenho a certeza absoluta
que irei contar com o apoio dos nobres colegas vereadores,
para que as nossas  gestantes,  vereador  Euzébio, tenham
todo carinho  no atendimento,  uma  melhor  estrutura,  tudo
que for necessário aí para bem atender as nossas gestante
eu fico muito feliz de ter tido também essa informação nesta
manhã. Continuo  também na área de saúde, estivemos  na
cidade de Porto Velho na semana passada, onde foi
solicitado mutirão de cirurgia  de vesículas, uma demanda
tão grande no nosso município, vários pacientes estão
necessitando aí de cirurgias, uma demanda enorme se
demora muito, e este vereador solicitou aqui em Tribuna, fui
lá acompanhado  de outros  colegas  vereadores,  vereador
Euzébio, vereador Tim, vereador Valdomiro Corá aonde nos
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foi informado  que será feito um levantamento  aqui na
cidade de Cacoal,  na nossa  regulação, haja  visto  que pode
ser o mesmo  caso,  vereador  Nilton,  mas às vezes  o meu
pode esperar,  o outro  paciente  não pode,  é devido  a essa,
essas condições que nós solicitamos esse mutirão eu tenho
certeza que será de grande valia, há de se mover a estrutura
do nosso município, até mesmo do Hospital  Regional quem
sabe também do HEURO, mas enfim que façamos o dever de
casa, façamos esse levantamento  vou informar a nossa
secretária Joelma e toda a sua equipe, para que brevemente
teremos as informações sobre  a demanda  dos número de
paciente, eu tenho certeza que será, repito de grande valia.
Também solicitamos seu presidente, demais para devedores
nosso público a questão das ressonâncias os exames  que
são feito aqui no Regional,  muito das vezes o paciente
necessita retornar ao médico o profissional médico tem uma
perícia médica agendada,  mas não tem vereador Rogério o
laudo em mãos, que é de suma importância e também
segundo informações Doutor Sérgio será providenciado com
maior agilidade,  também dependendo da demanda de cada
paciente, repito  aqui,  dando  preferência quem  tem  perícia
médica agendada uma cirurgia, e também foi destaque e já
não vou entrar nesse mérito que é uma conduta médica, que
muita das vezes, senhor presidente, os exames de
ressonância, são solicitados  haja visto,  segundo  o Doutor
Sérgio que uma tomografia resolve, que é feito no hospital
HEURO e também no hospital Regional, mas se tratando das
ressonâncias, eu já fico feliz, haja visto que o paciente vai,
fica, aguarda,  há muito  tempo  esse  exame de ressonância
ele até consegue ali  de imediato as imagens, mas quando é
o laudo, importantíssimo para sua perícia médica, para sua
cirurgia, ele demora e a demanda é muito grande e isso tem
atrapalhado aí o bom andamento  da condição física da
condição do nosso paciente, eu também gostaria de
destacar essa informação que foi de suma importância”. Em
aparte, o vereador Rogério Soares Chagas diz: “Quero
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parabenizar a vossa excelência pelo seu discurso e também
lembrar aqui que eu protocolei  no ano passado  um ofício
junto ao governo  do estado,  para  que  se fizesse  aqui  uma
policlínica itinerante,  aonde  essa Policlínica aconteceu  na
cidade de Pimenta  Bueno  haja  visto  que  Cacoal  é o berço
desses pacientes  aí das cidades  vizinhas  e o secretário de
saúde em vez de ter feito essa policlínica itinerante aqui na
cidade de Cacoal,  levou  para Pimenta  Bueno  aonde  é tem
menos recursos,  tem menos aparelhagem e eu não sei  por
que, que questão de politicagem, levou para Pimenta Bueno
e não trouxe essa Policlínica Itinerante para Cacoal,  aonde
atende aqui todas as cidades vizinha, o Regional e o HEURO.
Muito obrigado,  Vereador ”. O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz: “Eu que agradeço a sua importante colaboração,
vereador Rogério, e vou  finalizar  o meu  discurso  também,
falando na área de saúde. Tanto  se fala  nas  UTI  Neonatal,
obtive as informações hoje  da Doutora  Isabel,  diretora  ali
do Hospital Regional, os equipamentos já foram comprados,
foram adquiridos, com a emenda do deputado federal Nilton
Capixaba, lá está o que falta para instalar  essas  UTIs,  é
necessário ali,  uma equipe de  profissionais,  fonoaudióloga,
Pediatria e o médico neonatal também, então isso o
deputado não pode conseguir,  a não ser o chamado,  a
convocação, melhor dizendo, do concurso em vigência já se
trata de governo, eu tenho certeza que irá olhar com carinho
também essa demanda, muitas crianças estão aí perdendo a
vida, repito,  os equipamentos  já estão ali adquiridos  no
hospital Regional  informação da doutora Isabel e claro
muitas crianças que estão indo a Porto Velho a nossa capital
com a instalação dessas UTI Neonatal  irá salvar muitas
vidas aqui na cidade Cacoal. Fica aqui o meu destaque
também na questão dessa importante aquisição aí em nome
do deputado federal Nilton Capixaba e claro tem feito mais
que a sua obrigação, mas tem olhado  com  carinho  sim a
cidade Cacoal. Eu finalizo, dizendo também ouvir e vi
algumas informações que não era feito os exames de
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ressonância aqui na cidade  de Cacoal,  existe  um sistema
chamado SISREG, Sistema de Regulação onde qualquer
parlamentar, vereador Maria Simões, não tem acesso, temos
pessoas capacitadas  para tal, funciona ali na secretaria
Municipal de Saúde via Porto Velho, de acordo com a
demanda, mas está sim funcionando, esse vereador
reivindicou um  mutirão de ressonância, a informação foi no
número elevado de exames realizados na cidade de Cacoal,
porém com esses problemas que acabei de citar
anteriormente, falta de laudo,  demanda muito grande, mas
está sim funcionando  ali no hospital  Regional  e isso  é de
grande valia se dizer aqui, senhor presidente, demais
colegas vereadores, o nosso povo, porque outro dia ouvi de
um profissional médico da cidade de Campinas, uma cidade
daquele porte,  não tem uma ressonância ainda  pelo  SUS e
nós aqui na cidade  de Cacoal,  que precisamos  melhorar,
precisamos nos atentar de acordo com a demanda
necessidade de cada paciente, mas temos o privilégio de ter
um aparelho,  no valor de quatro  milhões e meio  aqui na
cidade de Cacoal. Meus agradecimentos presidente,
obrigado pela tolerância, obrigado pelo carinho da presença
de cada um, desejo aqui uma ótimo e abençoado, ou melhor,
uma ótima e abençoada segunda-feira,  e uma semana  aí
protegida em nome do Senhor, a cada família aqui presente,
muito obrigado ”. O vereador  Nilton Cesar da Mata, SD,
cumprimenta a todos  presentes  e diz:  “Senhor Presidente,
eu estava vendo um termo de cooperação, que entre a
secretaria de Obras e o SAAE, eu achei bastante
interessante, estudando atentamente eu vi que esse termo
de cooperação entre a secretaria,  o município de Cacoal,
interveniência da secretaria municipal de Obras e serviço do
SAAE, aonde passa o SAAE ceder a massa  asfáltica para
Secretaria de Obras e a secretaria de Obra, passa a fazer o
tapa buraco, os serviços de manutenção que o SAAE realiza
na cidade,  eu achei até interessante  considerando  que o
SAAE não tem as máquinas adequada para fazer esses
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reparos, logo resta saber se a Secretaria  de Obras tem
executado esse trabalho a tempo, de acordo que determina
a Lei 3.331 aprovada em 2014, que dias que é 72 horas para
fazer esse reparo,  após a execução do  serviço, podendo se
estender o dobro  por  escrito,  a escrita  e sendo  justificada
realmente o real motivo,  logo  que  a gente  tem  percebido,
que no decorrer dos meses aí até anos,  nunca conseguiram
é atender  e fazer  com  que  seja  cumprido  essa  lei. Porque
tem alguns pontos em Cacoal, que nós podemos citar vários
pontos aí, bairro Village, bairro Saúde, ali no próprio
Princesa Isabel  onde foi  feito  aquela manutenção, meses e
meses se passaram e até agora não foi executado o
trabalho. Essa questão de executar  em 72 horas,  não se
trata também só do SAEE, todas as empresas que prestarem
serviço no município em relação à rede de esgoto, a questão
da Internet,  telefonia  tem 72 horas após a execução do
serviço. Não conseguindo  72 horas se prorroga  o prazo
podendo aí dobrar  o prazo  desde que seja justificada,  mas
isso não vem acontecendo, só que me chamou atenção aqui
que tem  uma,  na lei diz que  pode  ser tem algumas  penas
para as pessoas que não cumpre, pena essa de ‘10 UFC´ eu
achei pouco, dá cem, porque hoje está cem reais e sessenta
e três centavos, então se não cumpre a lei, aplica a multa de
cem, no caso  vai dar  mil  e seis  reais,  acredito,  mil  e cem
reais, pouco, pouco. Porque pelo transtorno que causa essas
valas na cidade, quebrando o carro, e se acidentado é muito
pouco, aí não cumprindo  aí, depois de notificado  após
sessenta dias, notificado  não pagando  esse mil reais, de
multa e acordo a lei, após sessenta dias, é, paga-se vinte, eu
vejo que é muito  pouco,  tem que dobrar,  nós temos  que
fazer uma melhoria nessa, rever essa lei,  é, poder, tem que
ser no mínimo cinco  mil  reais  de multa,  logo  de primeira,
após o descumprimento  da Lei. Enquanto  não, realmente
não fazer sentir  no bolso,  dos  responsáveis as coisas  não
mudam, não caminham,  infelizmente  é assim, porque o
transtorno que causa  essas  valas  na frente  das casas  das
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pessoas é o transtorno  a poeira a questão do buraco,  é
muito grande, para as coisas  ficarem meses e meses e não
serem tomadas nenhuma medida. Então, senhor presidente,
depois que foi feito esse acordo, eu pedi aqui eu quero pedir
a mesa,  que encaminha  ofício à secretaria  de Obras,  para
que forma essa casa de leis o nome das ruas e avenidas e os
respectivos bairros, recuperado de acordo termo de
cooperação 001/Prefeitura Municipal  de Cacoal/2018, feito
entre o município com interveniência da Secretaria de
Obras, nos últimos noventas  dias eu peço que faça isso,
encaminhe a essa Casa os últimos noventas dias para gente
realmente tomar  conhecimento  do que foi feito.  E se está
respeitando aí a Lei 3.331, que diz que é 72 horas, como eu
já disse  aqui. E também, senhor  presidente,  eu peço que
seja encaminhado ofício ao SAAE, para que envie essa Casa
de Leis, cópias da relação de nomes de ruas e avenidas que
foi enviada para Secretaria de Obras fazer os devidos
reparos, nos  últimos noventa  dias  e quais  foram atendidas
de acordo com o termo de cooperação, ou seja, nós vamos
conseguir comparar o que está sendo feito tanto na
Secretaria de Obras até agora, quanto  à relação que foi
enviado no SAAE para secretário de Obra a gente realmente
tá iterado  das informações”. Em aparte,  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz:  “Parabenizar a Vossa Excelência pelo
discurso. E dizer para Vossa excelência que o SAAE sempre
teve dificuldade  em estar  recuperando  esses  buracos,  isso
não é de agora,  e do mandato passado, eu como, na época
ainda como secretário de Obras,  a gente tentava trabalhar
junto e ajudar, porque eu sei que é uma dificuldade, mas o
que me preocupa é que nesse mandato agora o ano passado
SAAE comprou  cento e setenta  quatro  mil, quinhentos  e
oitenta e seis  reais  e alguns  centavos  de asfalto,  e cedeu
esse asfalto para a secretaria de Obras, emprestou o asfalto
pra Secretaria  de obras, que é aquele asfalto que vem
pronto, tipo um saco de cimento, gostaria que Vossa
excelência, aproveitando,  sugerir  a Vossa  excelência, que
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pedisse a prestação de contas  entre Secretaria  de Obras  e
SAAE se foi devolvido  pro SAAE,  porque  o orçamento do
SAAE que foi compro,  a gente se vê falando tanto em
cimento e isso,  daqui  é a mesma  situação que aconteceu
ano passado no final do ano passado, a SEMOSP, não tinha
massas asfáltica mais, como não teve o ano inteiro e estava
usando esse material que foi compro pelo SAAE, orçamento
do SAAE,  CNPJ  diferente  isso é muito  sério, então Vossa
Excelência, surgiro  a Vossa  Excelência, que nesse  mesmo
âmbito aí possa  pedir  esse   encaminhamento desse  ofício,
obrigado pela  parte ”. Retomando,  o vereador  Nilton  Cesar
da Mata diz:  “Obrigado Vereador. Então, seu presidente, eu
também peço a mesa que encaminhe um ofício à Secretaria
da Fazenda,  para quem informe  a essa Casa de Leis, o
número de notificações feitas no exercício de 2017 e 18 até
à data vigente, pelo setor de fiscalização as concessionárias
de Serviço Público no  caso  de abertura de  buracos  e valas
para instalação e manutenção da rede de água e esgoto,
bem como luz, telefone  e internet  e o valor, e o valor
arrecadado de acordo  com a Lei  3.331,  que eu quero dizer
aqui com esse ofício, que  sabemos que, tá isso é nítido você
pode andar na cidade de Cacoal você vai ver várias valas aí,
há meses, então com certeza a Secretaria  de Fazenda,
através do setor  de fiscalização deva ter enviado  alguma
notificação para os responsáveis, então nós queremos saber
o número de notificações e os valores arrecadados, para ver
se realmente estão cumprindo a lei ou a lei foi feita só para
ficar na gaveta, eu não quero acreditar que está
acontecendo isso, a lei não foi feita para ficar em gaveta. A
lei foi feita para ser cumprida,  então queremos  verificar
através desse encaminhamento de ofício para ver o que está
acontecendo com essa cidade,  porque  não podemos  mais
aceitar que se faça valas,  e mais  valas  e continue. Quando
nós falamos  que Cacoal  está avançando, nós percebemos
sim que está avançando, não está no ritmo que gostaríamos
que estivesse, mas tá, agora se você fizer um levantamento
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você vai ver  que  ainda  não passamos  dos  15%, ainda  não
passamos dos 15%, Cacoal está todo  esburacada,  tá
fazendo as principais  ruas  e avenidas,  que  nós vereadores
estamos solicitando e acredito que o secretário
Planejamento, mais o secretário de Obras  têm entendido
isso então as coisas estão caminhando mais ou menos, mas
precisamos avançar muito, merecemos muito mais, sabemos
disso, mais um minuto presidente,  que estar esgotado.
Nessa oportunidade  também, seu presidente,  eu quero
encaminhar um ofício à Secretaria de Obras para que faça o
tapa buraco  ali na rua ‘N´no Vilage do Sol, rua esta de
grande movimentação está completamente  destruída, já
causou vários acidentes  e não foi feito nada ainda, no
mesmo ofício que  estou  pedindo  que  também a Secretaria
de Obras vá ali na rua Heitor Ozias Schmidt e faça
recuperação ali no Village 3, rua essa que foi pedida e já foi
conversado há várias vezes com presidente  de bairro e
comunidade e o Chiquinho  disse  ‘eu vou  amanhã’ e chega
amanhã não vai, ‘vou depois’ e não vai, olha Chiquinho, meu
secretário, eu não quero acreditar que isso tá acontecendo,
mas o presidente do bairro tá relatando que tá desse jeito,
então não pode,  se falou  vá, vá quando  eu vi o vereador
dizer aqui que o bairro Santo Antônio está de parabéns, eu
fico feliz,  lógico por  todos  os  bairros  que  realmente esteja
caminhando só que eu preciso  descobrir  o que fazer  para
conseguir que eles atendam no meu, nosso bairro Vilage do
Sol também, como também queremos ver o Jardim
Clodoaldo, ou seja,  eu tenho  que  descobrir  ainda  decorrer
desse mandato  o que fazer para que sejamos  atendido.
Quero desejar  a todos  uma  ótima semana que  Deus  possa
estar abençoando a vida de cada um, obrigado”. O vereador
Pedro Henrique Rabelo do MDB, cumprimento  a todos
presentes: “Senhor presidente, gostaria de iniciar meu
discurso nessa noite, parabenizando o ‘383 Clube´ que é um
clube de carros  antigos  e rebaixados  do nosso  município
que na tarde de ontem esteve no bairro Riozinho
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entregando mais  de  450 kg de  alimentos,  que foi  arrecado
no último dia  06 de Maio lá na Praça Municipal,  através de
um evento organizado  por eles que são jovens, amantes aí
de carros  personalizados,  carros  antigos.  Foi um encontro
muito gostoso onde as famílias de Cacoal teve a
oportunidade de passar  uma tarde de lazer com as suas
crianças, crianças que adoram  carro antigo,  quando  elas
veem então um carro  personalizado,  diferente, os  olhinhos
delas chega  brilham.  Estive  lá com  eles,  apoiei  o evento  e
tenho certeza que eventos como esse, que movimenta nossa
juventude, saudável, tem muito a contribuir  com nosso
município, e tá aí, várias famílias ontem vereador Valdecir,
lá no Riozinho, foram agraciadas com cestas básicas
oferecida por esse Clube, deixo aqui o meu abraço em nome
do Pablo  Simão que esta a frente  dessa  organização que
vem só fazendo o bem. Senhor presidente,  na semana
passada a gente  falou  bastante  a respeito  da Rodovia  do
Café referente à calçadas e iluminação, mas hoje eu gostaria
de reiterar  um pedido  e aproveitar  a presença do Sidiclei
Sotelli que é coordenador  da limpeza  do nosso  município
referente ao mato que esta lá na entrada da rodovia, ainda
no bairro Teixeirão, você chegando na Rodovia do café, um
mato muito alto, tanto dos dois lado direito e esquerdo, até
mesmo ali bem no comecinho  tem um caminho  que os
moradores do Alpha Park fez uma ‘picada’ assim como eles
chamam pra poder   atravessar,  em vez  deles  fazer  a volta
pelo bairro Embratel, onde abriu a rua ou pela rodovia, eles
fizeram um caminho no meio do mato, pra aí encurtar o seu
caminho. Então gostaria  de pedir que fosse enviado  um
ofício de mesa,  secretaria  de Obras,  ao coordenador,  que
fizesse a limpeza da entrada da rodovia onde tem um mato
muito alto, se você fizer uma visita lá amanhã você vai
conferir de perto sobre o que estou falando. O mato que ele
pode aí trazer perigo a alguns pedestres que estão
passando, seja  com animais  peçonhentos ou  até mesmo aí
com pessoas que queira praticar algum tipo de violência aos
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nossos pedestres, é até mesmo como não tem iluminação, a
noite dificulta bastante. Então fica a nossa cobrança,
independente de quem  for a função, se a rodovia  for do
responsável do  DER,  for  da prefeitura, eu acredito  que nós
somos responsáveis, pois trata-se de segurança dos nossos
munícipes de Cacoal,  pagadores  de impostos.  Então fica
nossa cobrança e que seja solucionado  em breve.  Senhor
presidente, na semana  passada  eu estive  no  ginásio ali ao
centro, do lado da escola Bernardo  Guimarães, eu fui a
convite da minha sobrinha que tem apenas 11 anos e ela foi
jogar os jogos  escolares  do município, né? O JOER  fase
municipal, e quando  eu cheguei  lá junto com mais dois
sobrinhos meus,  meu irmão, quando  eu olho  pro  lado  vejo
uma cena  inesperada  pra  um ambiente onde  havia  alunos,
ambiente esportivo  que  é o ginásio, vejo  crianças, quando
eu falo criança é literalmente criança, pequenos, tirando de
uma sacola verde uma garrafa de vodka e colocando dentro
da térmica de tereré. Eu me espantei, presidente, saber que
acontece isso, a gente sabe, mas quando você vê, você vê a
criança fazendo  aquilo,  o sentimento  é diferente.  Isso  foi
logo quando eu cheguei, eu já nem consegui assistir o jogo,
fiquei muito  incomodado,  liguei pro Conselho  Tutelar  na
hora, o Conselho  Tutelar disse que eu deveria ligar pra
polícia, liguei pra polícia militar, o polícia disse que a
abordagem seria complicada  pra eles fazer e tal, e não
foram. Então eu fui até a coordenação do evento, estava lá
uma professora de  educação física, comuniquei, avisei  ‘são
aqueles garotos ’, confirmei  que  era,  ela foi  lá e dispersou.
Eles foram lá pra fora, na rua, continuaram bebendo lá fora.
Bom, Sr.  Presidente, eu não sou  pai,  mas  eu sou tio  de  13
sobrinhos, todos crianças, e eu fiquei revoltado com a cena,
minha vontade  era sinceramente  de chegar ali na hora,
tomar a garrafa de tereré, jogar fora o que tinha dentro lá,
brigar com  as crianças, mas  não podemos  fazer  isto  desta
forma, a atitude que eu tomei em primeiro lugar foi fazer um
vídeo de alerta as famílias, pais, professores  e escolas,
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inclusive no mesmo  dia que eu vi isso no ginásio, uma
adolescente dentro  de uma  escola  pública do estado,  teve
um problema  de embriaguez  que  a coordenação da escola
teve que ligar  para o bombeiro ir  buscar ela, porque ela se
embebedou dentro da escola. A culpa é dos professores? Da
direção? Não. Acho que não cabe aqui procurar os culpados
porque pode  haver  várias causas,  e a vereadora Maria  que
trabalha diretamente com esses assuntos, ela sabe, pode ser
problema de família, pode sim também às vezes ser
problema que não tenha fiscalização na escola, mas tem um
problema muito sério, que é o comerciante vender a bebida
alcoólica pra um menor, pode ser que o menor tenha pedido
pra algum  comprar,  mas  a gente  sabe  que  muitas  vezes  o
comerciante ele e falho ele vende,  não só a bebida,  mas
como o cigarro e também aquelas essências de narguilé que
é muito comercializada  no nosso município e que tem uma
lei municipal  que proíbe o uso de narguilés em espaço
publico, inclusive  da vereadora  Maria  e que  é cumprida,  a
polícia militar cumpre muito bem esse papel de recolher as
narguilés quando é utilizada em espaço público”. Em aparte
o vereador Valdecir Aparecido  Nunes diz: “Serei breve,
obrigado! Parabenizá-lo com  todo  respeito  e carinho,  após
ver e ouvir  aquele seu importante vídeo, eu que sou pai,  a
minha filha esta participando  desses jogos, no dia de
amanhã, as 08:00 da manhã irei acompanhar a minha filha,
irei e policiar nesse sentido, repito, vossa excelência esta de
parabéns, há muito tempo confesso  que não tinha uma
conversa com minha filha adolescente de 14 anos, avisando
para refletir  e verificar  com quem anda  e seus  atos,  então
vossa excelência esta de parabéns, serviu  sim, para este
vereador que é pai e eu tenho  certeza  que para muitos.
Parabéns vereador,  obrigado  pelo aparte”. Retomando,  o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Bom vereador, eu fico
agradecido e dizer que a partir do momento  que eles
colocaram a bebida alcoólica dentro da garrafa de tereré, às
vezes o seu filho não bebe bebida alcoólica, mas ali na
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rodinha, ‘ei, toma aí, experimenta aqui, é um tereré
batizado’, aí a criança pega e toma, não sabe o que é aquilo,
‘pow, o que é isso, e tal’. Então seu filho que não gosta, ele
pode acabar sendo influenciado por aqueles que nem sabem
o que ‘tão’ fazendo. Eu fui pesquisar, e aí troquei uma ideia
também com minha família, porque o conselho tutelar desde
quando ele foi instituído, ele cuida a partir do momento que
os direitos da criança e do adolescente ele é violado, mas a
minha preocupação é ‘tá, eles cuidam a partir que o direito é
violado’, mas nós temos  que fazer  algo  pra que esse  tipo
não seja violado, porque as nossas crianças tão sendo
violadas, abusadas sexualmente,  tão sendo aí violadas
através oferecendo bebida alcoólica, ou tão sendo
agredidas, tudo isso a gente precisa evitar, existia o
comissário de menor que fazia esse papel de ir na frente das
casa de show, de ir no comércio,  de fazer um serviço mais,
é, policiamento pode se usar essa palavra, mais repressivo,
porém desde 2014 que o TJ de Rondônia excluiu essa
atividade do comissário de menor,  tendo  em vista  com  a
atribuição do conselho tutelar, porém o conselho tutelar não
faz esse papel , porque não é atribuição dele ir na porta de
bares, restaurantes e eventos. Então, Senhor presidente, eu
quero dizer desse momento eu estou fazendo uma
campanha, eu estou os órgãos competentes, órgão públicas
para que a gente possa unir forças, eu já conto com a força
dos nobres  vereadores  pra que a gente  possa  fazer uma
campanha de conscientização tanto do comércio em não
vender bebida, cigarros, essências de narguilé para
menores, quanto também a fiscalização, só mais um minuto,
senhor presidente, e sei que é muito difícil você colocar por
exemplo uma pessoa, um porteiro lá no ginásio fiscalizando
todo mundo que entra, mas o vereador Castelo é
testemunha e o vereador  Jabá que  há alguns  dias  quando
nós saímos da sessão, nós fomos  comer  um lanche  lá na
frente do ginásio, de repente a gente  viu uma  correria  só,
uma pessoa tinha sacado  uma arma lá dentro do ginásio e
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todo mundo saiu correndo, os alunos lá dentro, a gente viu
um negócio estranho,  veio  umas  meninas  preocupada  que
alguém tinha sacado uma arma dentro do ginásio. Então nós
precisamos sim,  enquanto  prefeitura,  enquanto  Legislativo
Municipal, nos preocupar com nossos espaços públicos,
talvez uma câmera de monitoramento, talvez placas dizendo
que é proibido consumo de bebida alcoólica, é, certos tipos
de situações pra inibir.  Eu tenho  certeza  que se houvesse
uma ronda  lá dentro  o ginásio tinha inibido  essas crianças
desse consumo  ilegal.  Então fica aí o meu  alerta  ao poder
público, principalmente  serviu muito pra  mim, pra  que nós
possamos nos posicionar  e fazer  algo  em prol  dos  nossos
jovens e dos  nossos  adolescentes  do município de Cacoal,
meu muito obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões,
PR, cumprimenta a todos presentes e diz: “Senhor
Presidente, na semana passada para aqueles que conhecem
sabe da minha  luta, sabe do meu do meu combate,  com
relação aos nossos adolescentes  que usa aí as drogas,
sexta-feira nós encerramos  o nosso  projeto,  projeto  ‘papo
reto´ do meu gabinete  onde  este  ano nós é dedicamos  à
zona rural e também as áreas indígenas, para falar sobre a
questões das drogas, porque as drogas elas não estão
somente na zona  urbana,  se expandiram para  zona  rural  e
agora também estão chegando  dentro  das nossas  aldeias.
Eu com essa preocupação com relação aos nossos
adolescentes e as nossas crianças, levei o nosso ‘papo reto´
que é um projeto  que eu chamo, que é mimo do meu
mandato, para essas aldeias  e pude perceber  dentro  das
aldeias que os nossos  indígenas, graças a Deus,  não tem
muitos contatos ainda com a questões das drogas, as drogas
que os  nossos  indígenas, tem mais  contato é a questão do
álcool, mas as outras drogas,  graças a Deus eles não estão
tendo, mais, eles não estão tendo este contato, mas o nosso
objetivo dentro das aldeias e também dentro da zona rural é
conscientizar o nosso jovem, conscientizar o nosso jovem da
importância de quando  conhecer  de quanto  ter oferecido
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qualquer, tipo  de  droga,  dizer  não da primeira vez,  porque
fica muito difícil o jovem que decide por este caminho, usar
a primeira vez e dizer não quando eu quando eu bem quiser
vou parar,  não é bem assim, pelos relatos que eu conheço.
Então nós encerramos o nosso projeto ‘papo reto´, o projeto
que nós levamos  aí para fora da zona urbana,  da nossa
cidade eu quero dizer que eu fiquei com coração muito feliz,
de poder  esclarecer  os nossos  jovens,  de conscientizar  os
nossos jovens,  o que é, quando  ele faz a opção por este
caminho, que é tão doloroso.  Quero dizer que tem um
projeto meu nessa Casa, que tive o apoio do vereador Mário
Moreira, que tive  apoio  do vereador  Corá, tive  o apoio  do
vereador Mão na legislatura  passada,  proibindo  o uso do
narguilé do nosso município, porque foi feita uma pesquisa
no qual o uso do narguilé dentro do município, estava cada
vez crescente,  cada dia crescendo  mais e mais.  E dentro
quem conhece o aparelho do narguilé, sabe muito bem que
ali vai um líquido chamado água, que seria o normal para os
nossos adolescentes e nossas crianças usarem, mas como os
nossos jovens eles são muito, muito curioso, o nosso jovem
ele é audacioso, ele começou a colocar outro tipo de líquido,
como vereador Pedro aqui  mencionou no seu discurso,  que
ao invés de usar a água, estava colocando cerveja,
colocando vodka,  se o narguilé por si, só, ele já é muito
prejudicial à saúde, imagina  com os, com esses tipo de
substância e a preocupação muito crescente que nós
estamos sentindo aqui é a questão do próprio uso porque o
tereré, porque o tereré por si, só, só de compartilhar  a
mesma bomba,  ele já é prejudicial  à saúde, ‘cê’ imagina  o
uso do Tereré colocando substância ali,  que contém álcool.
O meu  mandato  é um  mandato  que  defende  a criança e o
adolescente, desde o primeiro mandato eu faço esse
trabalho de conscientização, o conselho ele trabalha quando
é violado o direito da criança e do adolescente. E nós como
paramentar, nós como  sociedade,  nós temos  de trabalhar
com a conscientização, acredito  eu que o meu mandato,
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senhor presente,  já passou  em todas  as escolas  do nosso
município, falando  sobre,  o que  leva  o jovem  a fazer  essa
opção de usar as drogas”. Em aparte o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “primeiro, parabenizar vossa
excelência pelo seu discurso e pelo seu trabalho, que eu sou
testemunha, de quanto a senhora tem defendido essa
bandeira, dizer,  Maria,  que um dos  problemas  mais  sérios
que a gente enfrenta na vida,  começa na bebida,  porque a
bebida ela é levada  para dentro  de casa,  como  uma  coisa
inociva, não tem  ninguém que  se preocupa  com  ela,  e ela
está presente em todas as comemorações, no Natal,
primeiro é o vinho que chega, é no dia das mães é um
churrasquinho é um negócio e aquilo  você vai  aprendendo,
eu bebi durante alguns anos, tem 16 anos, que eu graças a
Deus, não coloco  mais  uma  gota  de álcool na boca.  Eu já
bebi, tudo que tinha de  beber, e eu comecei na adolescência
por brincadeira, vossa excelência, tem razão, mais uma das
drogas, mais  perigosas  que  tem  é o álcool, porque  parece
que ela não vai fazer nada e você começa a entrar nas
outras depois do álcool, eu graças a Deus, Deus teve
misericórdia de eu não usar outra coisa e fiquei só no álcool
mesmo e consegui me libertar do álcool já tem 16 anos, mas
vossa excelência está de parabéns, temos  que continuar,
nos Estados  Unidos por exemplo, ele tem que apresentar a
identidade e fica  a identidade  dela  na lanchonete onde ele
comprou então deixa  rastro,  a gente  precisa  pensar  nisso,
obrigado”. A vereadora Maria Aparecida Simões diz:  “E nas
nossas palestras  nós falamos  de todos  os  tipos  de drogas,
mas a droga  do álcool é o caminho  é a porta  aberta  para
outro tipos de drogas, porque quando se bebe, tem coragem
de fumar, quando se bebe tem coragem de usar o crack, de
usar maconha, de usar outro tipo de droga. Então o álcool é
o que  é lícito é uma droga  lícita, por  ela  ser  licita  ela  está
dentro do aniversário de criança, ela está dentro do
casamento, numa festa, numa confraternização de
trabalhadores. Porque  uma droga  considerada  lícita, para
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maior de 18 anos. Cacoal nós temos um problema seríssimo,
conselhos está nesse enfrentamento aí, nós temos algumas
casas que estão vendendo  um  narguilé, mas  tem  algumas
casas que não tem o alvará. E eu estou junto com o conselho
para nós fecharmos essas casas noturnas, que não pergunta
se o jovem é maior de 18 anos ou não. Mas ali fica
consumindo a questão do narguilé e qualquer outro tipo de
entorpecente. Senhor presidente,  eu gostaria já de me
adiantar, vossa Excelência, pedir um minuto aí, que eu
gostaria de continuar  falando  sobre  a questão do  combate
da violência contra os nossos jovens e os nossos
adolescentes, todos  nós sabemos  que 18 de maio  é o dia
nacional e municipal, porque uma lei que também de minha
autoria em combate  ao abuso e à exploração sexual de
criança e adolescente, defendo essa bandeira
incansavelmente, essa semana, amanhã, nós fazemos o
lançamento da nossa semana do combate aí, todos contra a
pedofilia, é um assunto  que nós não devemos  cansar  de
falar, o abuso  sexual  ele não acontece  por quem  nós não
confiamos, o abuso sexual acontece na dentro, 90% dentro
da família, é com quem nós mães ou responsáveis deixamos
o nosso  filho,  porque  nós confiamos,  com aquela  pessoa  e
muitas crianças sendo abusadas, exploradas,  dentro da
nossa cidade e muitas vezes nos calamos, porque não temos
coragem de fazer o enfrentamento  com o abusador, o
abusador ele precisa sim de ser corrigido, precisamos sim de
fazer a denúncia, esse abusador  na maioria  dos casos  é
porque ele também foi abusado, essa criança, esse
adolescente que hoje está sendo abusado,  enquanto  eu
estou fazendo esse discursos, muitas crianças adolescentes
sendo abusada  nesse exato momento,  essa criança, esse
adolescente poderá no futuro  ser  um abusador,  nós temos
que cuidar,  nós temos  que zelar das nossas  crianças, do
nosso adolescente,  eu com certeza  e a maioria  dos  nossos
parlamentares, nós queremos um mundo melhor, mas para
isso nós precisamos  de fazer esse enfrentamento  com a
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sociedade, na maioria das vezes é o próprio avô, próprio pai,
o próprio tio é o próprio padrasto  que  está abusando  das
nossas crianças e quero dizer mais para sociedade
cacoalense, o que mais me assusta é porque no passado, só
as meninas era visada, hoje nós temos um número altíssimo
de meninos sendo abusados, nós temos um número
altíssimo de crianças em especial  os nossos  meninos,  que
estão com déficit de aprendizado  nas  escolas  e nós vamos
atrás, o  Conselho vai atrás para saber o porquê, que aquela
criança, mudou de comportamento  e vamos verificar o
problema está dentro da casa, sendo abusado pelo
padrasto, eu fico indignada  quando  eu vejo uma mulher
trocar a felicidade,  a vida de um filho, pela vida de um
homem, não tem preço, não tem preço, o valor que nós
temos que dar para as nossas crianças, e os nossos
adolescentes, nós temos  que zelar,  nós temos  que cuidar
porque no futuro eles estarão dentro da sociedade, terão a
sua família. Qual é o comportamento desse pai? Qual será o
comportamento dele,  com  seus  filhos?  É o mesmo que  ele
teve o passado.  Gente  cientificamente  é comprovado  que
uma criança que  é abusada  a tendência dela  também é de
ser abusador. Senhor presidente, eu queria falar mais sobre
o assunto  mais desculpa  aí, por exceder  o meu tempo  e
gostaria que essa Casa, essa Mesa encaminhasse um ofício à
Secretaria Municipal de Obras, que encaminhasse para essa
Casa o documento aonde foi feito aí o empréstimo de massa
asfáltica, entre 2014, 2016, também quero saber dessa
questão da prestação de contas. No mais, eu quero desejar a
cada um de vocês uma semana  cheia de muita  graça, e
muita paz, meu muito obrigado”. O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro do PSB, cumprimentar a todos os presentes:
“Eu começo a minha fala seguindo a fala do nosso vereador
Nilton, que  está na primeira  pauta  minha  hoje.  É sobre  os
bueiros abertos pelo SAAE, é uma abriga uma cobrança que
desde o começo do meu mandato  eu cobro,  a execução
dessa lei em 72 horas, para tampar esses buracos, as pessoa
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cobra muito,  a gente  principalmente  eu que fica mais  em
volta do centro ali, na região e ali onde é na Avenida
Guaporé com a Antônio Deodato Durce, era cheio de buracos
aí quando  recapearam, o SAAE  vai  lá e abre um buraco,  aí
tem um cavalete cercando ali,  no meio da rua, na travessia
duma rua ali, até as pessoas  debocham,  vereador  manda
trocar pelo menos  cavalete  está desbotado,  coloca  outro
cavalete novinho lá, para ficar mais um ano ali.  Cobra Sete
de Setembro  aqui gente, perto da borracharia,  como na
Nações Unidas,  vias de acesso  rápidas, que dia que vão
fazer isso,  não é possível que não saiba  que tem  pessoas
capacitadas, o SAAE que é um lugar que tem bastante
dinheiro o tem funcionário para fazer isso,  será que falta
gestão, na administração do SAAE? Que não tem cabimento,
esses bueiros não der tampado, não tem cabimento, gente,
que tá acontecendo? Então é 2, 3 metro quadrado tampa um
buraco daquele, por buraco, não é nada”. Em aparte o
vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Primeiro, eu quero
parabenizar a vossa  excelência, pelo  discurso  realmente  é
um transtorno muito grande esses buracos  têm causado  aí
para população, mas como eu disse vereador,  agora de
janeiro para cá, 19 de janeiro  para cá, responsabilidade
agora é da secretaria Obras, depois desse termo de
cooperação, só para colaborar  com o discurso”. O vereador
Claudinei diz: “Obrigado. Então tem que tampar esse
buraco, gente,  urgente,  massa  asfálticas são gastadas  ali,
depois que  abre  depois  que  abre,  depois  que  asfalta,  quer
abrir para  arrumar o SAAE,  ainda  bem que agora  vai  ser  a
Obras, agora vai, eu quero  ver se vai mesmo,  porque  eu
tenho mais uma notícia para o povo de Cacoal, uma
novidade que não é novidade.  As máquinas da prefeitura
estão quebradas,  as 3 pás carregadeira,  as retro,  tudo  se
quebraram de novo, que está acontecendo com esse
município? Essas  máquinas saem do  cavalete,  volta  para  o
cavalete, sai do cavalete,  volta pro cavalete,  então fica
difícil trabalhar desse jeito, temos muitos bairros
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abandonados aqui,  o Liberdade é um deles, o Novo Cacoal,
Novo Horizonte ali fizeram tampa de terra ali, na Paraná na
JK, Coronel Noronha, Almirante Barroso, Copacabana,
Recife, várias, várias será que não vai dar tempo de tampar,
de arrumar  isso,  daqui  2, daqui  duas  semanas  o DER  vai
embora, aí eu quero ver quem vai  salvar Cacoal,  mais duas
semana, governador  deu mais duas semanas,  para ficar
aqui, será que vai dar conta? Um ano e cinco meses, que eu
tô cobrando  manilhas  para as ruas do Liberdade,  ruas  do
Village do Sol.  E nada de manilhas, foram liberado mais de
seiscentos mil aqui para licitar manilhas  e não licitaram
manilhas ainda,  nós temos   materiais,  mão de obras,  nós
temos cimento,  eu falo  que  Cacoal  é uma cidade  rica”. Em
aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz:  “Queria
parabenizar a vossa Excelência, pelo seu discurso, mas tem
um mês que esse projeto das manilhas está aqui na Câmara
e tem vereador  que tá com esse projeto  e a gente tem
urgência dessas manilhas. Inclusive, quando fui para
Brasília eu achei  que esse projeto já tinha sido até votado,
porque ele tinha chegado aqui na Casa antes, eu fiz até um
vídeo lá no bairro é Industrial e no bairro Liberdade, aonde
falando que a gente ia comprar,  a prefeitura  ia comprar
essas manilhas que a gente aqui já tinha votado no projeto
para comprar as manilhas e solucionar esse problema, mas
até hoje esse projeto ainda tá aqui na Casa com vereador e
a gente precisando aí de solucionar esse caso, muito
obrigado, vereador ”. O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro
retoma: “Obrigado, vereador.  Então fica  difícil tem que ser
feito isso gente, para na acontecer ano que vem de novo que
as pessoas não aguentam, pessoas trabalham de moto taxi,
porque o carro não consegue sair de casa, se você olhar meu
bairro aqui, Morada do Bosque, não tem como entrar, a 7 de
Setembro uma das avenidas mais importante do município,
como a  Porto Velho também, não tem condições de
transitar, pelo amor de Deus, vamos  tirar o pé do chão,
nessas avenidas principais,  via  de acesso rápida. Essas são
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as principais do momento, para depois fazer outras ruas. Eu
quero também aqui falar o nome aos nossos  vereadores
para ficar, para ficarmos  atento  que estou  ouvindo  pelos
corredores, fontes seguras, isso é para nos alertar, sobre os
25 ônibus da prefeitura que foram doados pelos governador
Confúcio Moura, que eu fui a favor do projeto,  porque
prometeram os 25 ônibus dentro de Cacoal novos, 5 já estão
fora de circulação, tá me cheirando coisa ruim isso aí, tá me
cheirando coisa ruim isso aí, se vir tirar esses 25 ônibus de
Cacoal aqui,  nós 12 vereadores tem que entrar em ação. E
não aceitar essa vergonha, então eu quero já ficar de olho,
nos atentar, ficar de olho nisso aí e outra coisa, estão
querendo terceirizar  também os funcionários dos ônibus,
terceirizar uma empresa aí, para ganhar, eu espero que isso
não aconteça, que se acontecer vai  arrumar problema com
essa Casa, ou só comigo  também, porque  fica difícil, eu
aprovei o projeto, que prometeram 25, eles estão aí, mas 5
estão fora  já, eu estou  ouvindo  conversa  que  tem pessoas
fazendo pressão para  esses ônibus sair  de  circulação, para
colocar ônibus de pessoas ligadas a prefeitura, eu não quero
acreditar nisso não, então é bom nós ficarmos de olho nisso
aí, sobre  a terceirização e sobre  esses  ônibus, temos  que
ficar com olhos  ligados,  porque aqui  tem muito isso,  como
eu falei perseguição, tem secretários que faz um ótimo
trabalho em Cacoal,  ótimo trabalho,  como  Gustavo,  Sityá,
Wellington e tem pessoas de olho neles, então são pessoas
capacitadas técnicas, não só indicação de políticos e isso é
bom, que que um contrato não é indicação de políticos, isso
é bom, certeza que vai fazer um trabalho bem feito, que não
tem padrinho, então vamos ficar de olho nesses ônibus aí e
nessa terceirização. Eu quero aqui também falar da rua ‘X´,
Joaquim Pinheiro  Filho,  rua  X no  Village  do  Sol,  não passa
nada lá, é uma  rua preocupante,  mas  não passaram  nada
mesmo, umas  10 caçamba de cascalho,  rapidinho  arruma
aquela rua,  para  aquele  povo  gente,  então vamos  arrumar
aquela rua,  vamos  fazer  o planejamento,  cronograma,  não
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cronograma falho, como é da  agricultura, que sai
maquinário da 06 e vai para quatorze, deixa tudo para fazer
aqui no meio,  aqui ó, para fazer serviço para padrinhos,
serviços para político, a pessoas ligadas a politica e o povo
perde com  isso,  isto  que  eu acho  errado  na política, fazer
aonde a pessoa tem voto,  que a pessoa futuro candidato  a
vereador 2020, ela quer arrumar a casinha dela, como
maquinário  do  povo,  então vou verificar isso direitinho aí,
fiscalizar isso, que não pode acontecer mais. Eu quero aqui
só parabenizar,  a primeiro a copa Joaquim Violato lá,
parabéns Gilmar, Luiz  Violato,  time de Divinópolis, copa de
futebol, muita  gente,  as pessoas  são carente  de esportes,
aquela região. E bastante gente acompanharam os jogos do
campo. E no mais  agradecer  a Deus,  uma ótima semana a
todos”. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT, cumprimento  a
todos presentes:  “Senhor Presidente, ouvindo  atentamente
aqui o vereador  Castelo  em relação ao nosso  transporte
escolar foi uma grande preocupação nossa no mandato
passado, nós cobramos duro, Castelo, fizemos um mandato,
é, digno  para essa casa de Leis,  fazemos  Leis que foram
aprovado pela  Câmara passada  e foram  modificada  depois
que a prefeita Glaucione assumiu neste mandato, fizemos a
lei que delimitava  a vida útil do transporte  escolar  de 12
anos, não só a vida útil do transporte escolar, mas também
o transporte  coletivo  do município de Cacoal.  Hoje  depois
que assumimos o mandato também o transporte coletivo da
nossa cidade mudou  e mudou  muito,  mas vimos  aí uma
promessa que  se mudasse  a Lei  de 12 anos,  para  17 anos
iam ter uma  economia  de mais  de um  milhão de reais,  foi
aqui a proposta feita e apresentada que até hoje eu não vi
essa economia no município de Cacoal. Vimos aí,
acompanhamos e fiscalizamos, a maioria dos ônibus novos,
cinco ônibus, estão lá, na secretaria  de  Obras,  sucateados,
sucateados, quebra  um,  tira  uma peça de um e coloca  pra
outro e assim vai se passando.  Sem planejamento,  na
realidade se colocaram  25 ônibus no município de Cacoal,
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sem planejamento,  sabemos que precisaríamos de ter
orçamento para isso acontecer”. Em aparte o vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “Rapidamente, só para dizer que
esse projeto  que alterou  a idade dos ônibus, foi um dos
primeiros projetos  do nosso  mandato,  e confesso  que eu
com o passar  do tempo  me arrependi  de ter votado,  e eu
votei a favor porque  naquele  momento  me provaram  que
seria o melhor, como o senhor esta falando a questão de um
milhão, da economia, mas hoje eu vejo que tal, se fosse hoje
eu faria  diferente, por  tudo  o que  eu aprendi  durante esse
um ano e cinco  meses  de mandato,  mas  dizer  pro senhor
que eu acompanhando  e eu faço parte da comissão da
fiscalização do transporte escolar e assim como nós
recebemos 25 ônibus novos,  não adianta  ter ônibus zero
quilômetro se a gente  não tiver estrada,  hoje nós temos
ônibus sim estragados,  alguns que estão até, acho que
tirando peça para atender o sufoco do outro, talvez porque
não tem manutenção, mas  também porque  a condição das
estradas vicinais  do nosso  município não tem condições,
então você imagina  um ônibus que vai e volta  toda  hora
realmente ele não consegue  ficar  100%,  mas  é válido, eu
faço parte  da vistoria  e a gente tem feito  uma fiscalização
árdua, não é fácil, mas eu enquanto legislador e o
compromisso que eu fiz a partir do momento que eu votei a
favor daquele projeto, eu tenho feito.” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:  “Parabenizar você e dizer  que
eu votei favorável à mudança da idade dos ônibus
acreditando que tinha planejamento, com decorrer do  ano,
nós tem visto a cada dia que passa que nessa administração
e dessa administração não adianta  esperar  planejamento
porque é tudo no toco mesmo, agora é vergonhoso você ver
um ônibus da educação, inclusive  os novos,  já é os  novos
Mão, que no independente  de idade, ele chegou  zero, é
vergonhoso você ver um micro-ônibus da educação caindo a
roda com funcionários dentro, servidores dentro, colocando
em risco, então aí Mão é como você disse meu colega
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vereador, parabéns, é independente de idade de ônibus, é o
tal do planejamento  e administração que é fraca mesmo,
parabéns”. Retomando  o vereador Claudemar  Littig diz:
“Obrigado vereador,  nós sempre  pautamos  pela  verdade  e
sinceridade nessa Câmara, quando o Pedro, vereador Pedro
questionou em relação a nossas estradas, vereador, tivemos
também muita preocupação em relação no mandato
passado, inclusive ganhamos dois milhões de reais, junto ao
senador Acir, para recuperar  nossas  estradas  e hoje,  nós
vemos, vereador Castelo,  acabou  de  afirmar aqui,  todos  os
maquinários, todas patrol quebradas da secretaria de obras,
então, não foi falta nossa  de trabalho  para o município,
trabalhamos sim com responsabilidade  para melhorar cada
vez mais a nossa cidade. Quero aqui também, senhor
presidente, que  a mesa encaminha ofício para  o secretário
Sityá, para  que  ele  pudesse  olhar  ali no  semáforo da linha
07 e também lá em frente  ao posto  Viollato,  para  que  ele
pudesse colocar ali uma sinalização, uma placa, indicando a
Rodovia do Café, hoje quem passa pela BR 364, Sinval, nós
não temos  nenhuma  indicação, é, falando  da Rodovia  do
Café, a Rodovia  do Café é a rodovia  que dá acesso  aí ao
município de Cacoal  e Espigão do Oeste,  espero  aí que o
Sityá aí possa olhar ali e analisar e possa colocar essa placa
sinalizando ali a Rodovia  do  Café e falando  da Rodovia  do
Café, senhor  presidente,  nós tivemos  no DER  cobrando  ao
Katatal, mais  trabalho  na Rodovia  do Café, hoje nós não
temos mais sinalização na Rodovia do Café, nós temos ali o
trecho que entre a linha 13 e a 14 sem o asfalto, esperamos
aí que ele possa fazer um trabalho de recuperação e
também ali entre  a linha  09 e a 10,  nós tivemos  ali já 05
acidentes com vítimas fatais naquele trecho, onde tem mais
de 30 famílias que moram ali,  as crianças ficam ali  a beira
da Rodovia ali  do Café e esperamos que possam colocar ali
uma lombada eletrônica, já é um pedido antigo dos
moradores, sugeriram  que se colocasse  quebra-molas  ali
naquele trecho, mas ali,  que o DER possa olhar, mandar os
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seus técnicos ali para fazer  um  estudo  para que  possa  ali
viabilizar ali uma, uma, uma eletrônica ali, uma lombada
eletrônica para atender ali aquela comunidade que mora ali
por perto. E também, senhor  presidente,  encaminhei  um
ofício para a secretaria  de Obras, junto a educação, na
realidade quem deveria de executar isso aí é a Secretaria de
Educação, deveria sair do orçamento para fazer quadras de
esporte de areia para incentivar  o voleibol  nas escolas
municipais, nós já temos projetos, inclusive que é de autoria
de vossa excelência, incentivando  o voleibol para que
pudesse construir, senhor presidente quadra de areia,
pudesse dar aí atendimento  nas escolas também, que
pratica ali o voleibol  nas escolas  municipais  de Cacoal.
Tivemos aqui, Zito, tivemos uma grande cobrança, fomos aí
questionados nas redes sociais semana passada, em relação
as agroindústria municipal,  nós vereadores  que votamos
contra ali o incentivo  fiscal,  mas naquele momento do  ano
passado quando nós votamos  contrário essa Lei, senhor
presidente, nós queríamos que incluísse as agroindústrias
nesse projeto de Lei, e na realidade não veio no projeto e eu
e o vereador Castelo  e o vereador Jabá, votamos contrário
justamente atendendo  também o pedido  da ACIC  e CDL,
para que pudesse retirar o projeto para se rediscutir e hoje
esta aqui nessa casa de Leis, é, incluindo as agroindústrias e
aviários do município de Cacoal, eu tenho certeza que agora
sim, vamos fazer igualdade nesse projeto, senhor
presidente, agora  vamos  incluir  e dando  incentivo  também
as agroindústrias e nossos aviários no município de Cacoal.
Eu quero aqui também, senhor presidente,  falar aí do
patrolamento ali do bairro Morada Digna e do bairro
Bandeirante, grande cobrança dos  moradores em relação a
esses dois bairros, que está difícil de transitar por ali,
esperamos que o secretário Chiquinho  possa  atender  ali e
esse dois  bairros  com patrolamento e cascalhamento. E eu
quero aqui, senhor  presidente,  para finalizar  desejar  aí a
todos uma feliz semana e fique todos com Deus”. O vereador
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Rogério Soares Chagas, MDB, cumprimenta a todos
presentes e diz:  “Hoje quero enviar um ofício ao Secretário
de Obras, para que ele possa estar atendendo essas linhas,
ali do Setor Prosperidade aonde a nossa cobrança aqui para
zona rural é uma cobrança aqui de todos vereadores, aonde
hoje a Secretaria de obras passa aí por dificuldade com suas
máquinas quebradas e pedir ao secretário e a prefeita para
quê possa  tá tomando  uma atitude  que venha  realmente
solucionar esse problema, aonde essa população aí da zona
rural, não pode ficar dessa maneira, é, precisando  das
estradas, precisando também dos carreadores.  E essas
máquinas aí no toco, que nem foi falado e a gente tem que
tomar uma atitude, porque essas pessoas têm suas
plantações para escoar, levar para cidade para vender e não
consegue chegar, porque realmente não tem estrada, então
o seu secretário, prefeita Glaucione, manda um projeto aqui
para essa Casa de imediato,  um remanejamento,  aonde
posso tá pegando um dinheiro, e tá solucionando aí de uma
vez por todas, todos os problemas aí da secretaria de Obras
e também da secretaria  de agricultura,  essa semana eu
protocolei no gabinete  com  o senador  Raupp  o pedido  de
duas patrol, uma para Agricultura e outra para Secretaria de
Obras porque  a gente  vê aí a deficiência de maquinários
muito grande e a população esperando, cobrando da gente e
assim também nos  bairros  aqui  de  Cacoal,  como foi  falado
aqui pelo vereador Mão, o bairro Bandeirantes foi patrolado
aqui ano passado,  logo no início do ano e até hoje as
máquinas não voltaram lá, para fazer o patrolamento e um
cascalhamento, então eu quero  deixar  aqui  mais  uma  vez,
uma indicação para que o Secretário de Obras,  possa estar
aí é patrolando e cascalhando o bairro Bandeirantes, porque
as pessoas  ali vem  cobrando  e realmente  estive  visitando
está muito  ruim ali aquelas  ruas. E também não poderia
deixar de falar aqui do bairro Liberdade e do Bairro
Industrial, aqueles pedaços ali  aonde o asfalto não chegou,
ali quando  no  tempo chuvoso  a enxurrada danifica  demais
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ali aqueles pedaços de ruas aonde os moradores  não
consegue chegar  em casa  por  falta  das  manilhas,  então eu
já venho aqui pedir aos vereadores  para que possa tá
votando aqui  na próxima sessão, esse projeto aí aonde vai
fazer com que a gente possa adquirir  essas manilhas  o
secretário de Obras e possa tá atendendo ali  em especial o
bairro Liberdade e também o bairro Industrial, aonde
necessita muito das manilhas para fazer ali  o patrolamento
e cascalhamento e ficar  um serviço feito ali,  para dar  mais
tranquilidade ali, para os moradores.  E também quero
cobrar aqui  em especial  mandar um ofício ao secretário de
Obras, essa linha Miguel Arcanjo, aqui do outro lado do rio,
aonde o morador  entrou em contato comigo  hoje, está
muito ruim ali também aquela linha, então eu peço ao
secretário que possa tá ali de imediato fazendo um trabalho
aonde vem  ali solucionar  de uma  vez por  todas.  Então eu
fico aqui pedindo para prefeita Glaucione, para que possa tá
arrumando essas máquinas porque são muitas linhas, o
período de estiagem  chegou  e se a gente  não agir agora
rápido e atender todas as linhas, aí quando começar a
chover vai ficar difícil, aonde essas linhas deveria ter
patrolado e cascalhado  o ano passado  ter feito todas,  a
gente viu que não deu para fazer todas têm o projeto FITHA,
também que acredito  que vai ser licitado  agora, mas o
projeto FITHA não vai atender todas as linhas, então a
gente tem que recuperar  as máquinas da Secretaria  de
Obras e também as máquinas da Secretaria de Agricultura e
vim atender a nossa população, é, do jeito que ela merece, a
gente não pode  aqui  ficar  vindo  também toda  a segunda-
feira na Câmara cobrando  falando  e também não sair do
papel. A gente  quer ver uma ação, a gente  quer  ver uma
ação é da Secretaria  de Obras,  Secretaria  de Agricultura
para que funcione,  para que possa dar uma resposta  à
população de Cacoal. Então esse é o meu pedido aqui nessa
noite para  que o secretário e a prefeita Glaucione possa tá
fazendo o remanejamento  de um dinheiro, comprando
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peças, arrumando essas máquinas e ajudando essa
população de Cacoal ”. Em aparte  vereador  Nilton  Cesar  da
Mata diz: “Aproveitar e parabenizar a vossa excelência pelo
discurso, como vossa excelência disse referente ao, se
referiu ao Liberdade,  o Liberdade  por exemplo  a toda a
extensão da Avenida Brasil nós já cobramos, como a maioria
dos vereadores aqui já tem feito essa cobrança, como Vossa
excelência disse, e até hoje não foi feito nada, infelizmente,
ali no proprietário do hotel Darcisbel ele teve que pagar com
recurso próprio para fazer ali um paliativo na frente o hotel
dele, isso é grave, né, isso é ruim para administração, para
nós, que  estamos  trabalhando  em prol  da população, é só
uma observação, obrigado pelo aparte”. O vereador Rogério
Soares Chagas diz:  “O Secretário de Obras também como a
prefeitura também tem muitos bairros, tem muitas datas aí
espalhada na cidade, pode se pegar, por exemplo, na época
agora de estiagem tira  um cascalho,  tem um terreno lá no
Alpha Park, coloca esse cascalho  lá para no período da
chuva, ‘ah não tem que ir  buscar cascalho lá do outro lado
do rio, tem atoleiro,  tem isso, tem aquilo, não vai ser
possível buscar  o cascalho  porque  tá chovendo,  porque  lá
tem atoleiro,  porque tem isso tem aquilo’ então faz um
trabalho agora nesse período de estiagem, tira-se o
cascalho, espalha  na cidade aqui, coloca  lá no Limoeiro,
coloca um pouco,  lá no  Alpha  Park coloca  um pouco  que a
prefeitura tem  terreno  para isso  e na hora  que aconteceu
um problema no período chuvoso de atoleiro de coisa, não,
o cascalho  está ali pertinho,  então a basta  ir lá com  a pá
carregadeira e já encher a pá e aterrar e solucionar  o
problema, não deixar  para  chegar  no  período chuvoso e aí
não tem como  tirar cascalho  porque  tem  atoleiro,  porque
tem isso, tem aquilo, então a gente tem que trabalhar
também é pensando em prevenir o problema também, não é
esperar chegar o problema para solucionar não, a gente tem
que pensar antes de acontecer  o problema,  como essas
máquinas também já poderia ter poderia estar em
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manutenção para chegar agora no período de estiagem
essas máquinas já está pronta  para trabalhar,  não, ainda
agora vai correr atrás de peça arrumar isso, arrumar aquilo,
aonde já está se perdendo tempo e não tá patrolando e nem
cascalhando e as máquinas quebradas. Por hoje é só, muito
obrigado”. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB,
cumprimenta a todos os presentes e diz: “Senhor
Presidente, nesse sábado passado agora estive na
comunidade luterana da linha Figueira, onde fizeram a
comemoração para as mães, então eu quero  parabenizar
aquela comunidade  pela aquele evento maravilhoso  que
fizeram para as mães, pelo seu dia que foi ontem, então eu
quero parabenizar,  em nome das mães da comunidade
Luterana, ali da linha Figueira eu quero cumprimentar,
parabenizar todas  as mães do nosso  município de Cacoal.
Senhor presidente, fiz duas indicação, a indicação de
número 404, para Secretaria  de Obras  e Serviços Público
que faça o asfalto  ali na  rua  Projetada,  a rua  Projetada é
aquela rua que sai do anel viário do bairro Brizon 2 e vai até
a unidade básica de saúde ali  do Morada do Bosque, então
ali precisa  urgente que o secretário de Planejamento,
secretário de Obras, que faça aquele asfalto, aquela
pavimentação asfáltica ali,  pro  povo  transitar  ali é a única
rua que  dá acesso  aqui  pelo  Brizon  2, a não ser  pela  7 de
Setembro, passando lá pelo Morada do Bosque vai  também
na unidade de saúde, mas precisamos  que fazem esse
asfalto naquela rua ali. Também fiz outra indicação de
número 405, para nossa secretaria de Obras e Serviço
Público que faça abertura da Avenida Iderval  Brasil,  aonde
tem uma rua que dá acesso à Malaquita, sai ali da
rodoviária e dá acesso à Malaquita,  ali  é duas quadras que
tem ali para ligar na Malaquita, vereador Corá, e é uma rua,
avenida que  vai ficar  bem  mais  fácil para  os  taxista  ali, ir
buscar pessoas lá no HEURO, Regional ali, aquele pedacinho
de avenida  presidente,  já tem mais  de, desde  o primeiro
mandato do  padre  Franco,  que eu fui  vereador nesta Casa,
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vem cobrando  os secretários, passou  padre  Franco,  agora
entrou a Glaucione, já foi um ano e não fizeram essa ligação
ali ainda, tem que interligar aquela avenida ali, já
resolveram o problema que tinha ali,  então é só colocar  as
manilhas ali, e fazer aquela, interligar aquela avenida,
avenida Inderval  Brasil.  Quero  também que a Mesa  envie
um ofício, senhor presidente,  para prefeita através da
secretaria de Agricultura,  que  faça um projeto  de lei,  para
que nós possamos  arrancar  lavouras  velhas  para  o nossos
agricultor no primeiro mandato do padre Franco, no
primeiro não, no segundo  mandato  do  padre  Franco,  tinha
um projeto ali na secretaria,  vereador Corá, que é do
conhecimento de vocês, vereador Jabá, eu fiquei 3 meses na
frente das máquinas, arrancando lavouras velhas, pros
nossos agricultores plantar o café clonal, e vários
plantaram, então vamos dar o suporte para o nosso
agricultor, então que faça esse projeto  novamente  para
contratar horas máquinas, para poder arrancar lavouras
velha e plantar outras lavouras,  se não for café, vai plantar
seu milho, vai  plantar seu arroz e vamos gerar emprego na
zona rural, para o nosso agricultor,  porque senão todo
mundo vai vir para cidade, e nossa cidade já está um
desemprego doido, todo dia gente ligando, vereador arruma
um lugarzinho para  mim trabalhar, e não tem como, gente
se nós não dá suporte a nossa agricultura eu não sei o que
nós vamos fazer, então quero aqui deixar esse pedido,
vereador Corá, a nossa  prefeita,   que ela tenha  uma boa
vontade de ajudar a população, que faça esse projeto, para
que nós possamos,  dar  mais  suporte ao  homem do campo,
possamos gradear terras, possamos doar semente, que nem
agora tem esse  projeto  das  mudas de  café, nós temos que
ajudar o  nosso  homem  do campo  gente,  para eles  poder
segurar seus  filhos  lá na zona  rural,  não precisar  vir para
cidade procurar  emprego,  então nós temos  que se unir e
fazer o melhor pela nossa população cacoalense. Seu
presidente, por  hoje  é só, meu muito obrigado  a todos”. O
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vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  a todos os
presentes e diz: “Senhor presidente, eu gostaria de começar
o meu discurso  cobrando  vossa  Excelência que foi  enviado
ofício convidando  o secretário de Agricultura  e também o
secretário de Obra para vim dar explicação sobre o serviço
das estradas  do nosso  município, dos  nossos  carregador  e
também dos  nossos  bairros,  aqui  da nossa cidade e depois
também foi convocado  e até agora,  no presente,  nenhum
secretário compareceu  eu gostaria  de, que o presidente
verificasse, se foi enviado,  se foi enviado  a convocação,
porque a população precisa saber, qual que é o projeto
agora para 2018, sobre as nossas estradas e também sobre
os nossos carreador dos nossos agricultor. Até, seu
presidente, eu quero parabenizar o vereador Euzébio Brizon,
pelo seu discurso  e já estava  aqui  na minha  agenda  para
mim cobrar também da prefeita, eu até envio um ofício para
prefeita Glaucione,  que envie  um projeto  de lei para essa
Casa, para que nós possa  aprovar  a contratação de hora
máquina para atender  os nossos  agricultores.  Todos  nós
sabemos que os maquinário que a prefeitura hoje possui na
secretaria de Agricultura  não vai conseguir  atender os
nossos agricultores.  E nós precisamos  urgentemente de se
fazer uma licitação, contratando  hora máquina para fazer
carreador para  o nossos  agricultor  e também fazer represa
para o homem do campo,  os  nossos  agricultores  merece o
nosso carinho,  o nosso respeito e nós, como representante
do povo,  nós estamos  aqui para defender  o nosso  povo,
tanto da zona rural e também da nossa  cidade.  Eu, seu
presidente, vendo alguns discurso dos nossos parlamentares
dessa Casa, e muitas vezes, boato que chega não é verdade,
aqui em Cacoal  quem é morador  nessa  cidade,  sabe  muito
bem, no  passado  era feito  o asfalto  casca  de  ovo na nossa
cidade, e o casca de ovo foi feito na época do Divino
Cardoso, foi feito na época da Sueli Aragão e a casca de ovo
acabou, teve o prefeito  Padre Franco,  8 anos, fez o que
pôde, tanto é que fez o asfalto ali no Village do Sol 1, Village
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do Sol  2, bairro  da Saúde, do Teixeirão fez a sua  parte,  a
prefeita atual, a Glaucione, também tá fazendo a sua parte,
até quero parabenizar o seu esforço, da prefeita, o trabalho
que vem fazendo em nossa cidade, só que ninguém
consegue fazer tudo em um ano e meio. Eu desafio qualquer
vereador dessa  casa,  que  virar  prefeito  na cidade,  que  ele
faça o que a prefeita Glaucione fez em 14 meses e 10 dias,
eu desafio,  desafio  até eu mesmo  se eu virar prefeito  na
cidade eu não consigo  fazer,  não consigo  fazer,  e nenhum
deles faz, porque  é difícil, uma arrecadação que tem no
nosso município, nós tem saúde, educação, obra, meio
ambiente, várias secretaria e Cacoal não arrecada cem
milhões por  mês não, arrecadação do  município de  Cacoal,
sete milhões já fica na folha de pagamento,  depois  vem
Câmara Municipal  setecentos  mil,  oitocentos  mil por mês,
que é repassado,  é Lei,  depois  vem a saúde, depois  vem a
educação, depois  vem  a obra,  depois  vem  agricultura,  não
pensa que o trem é fácil não, eu mesmo enquanto eu viver
nessa terra, o meu projeto político não é ser prefeito, o meu
projeto político é ser  legislativo,  é estar defendendo nosso
povo, fazer lei para defender  o nosso  povo,  jamais  quero
esse abacaxi e quem pegar lá na frente, ninguém vai
resolver não. Tem um ditado do mineiro e eu até concordo
com esse ditado, que ele diz seguinte: ‘político é farinha do
mesmo saco´, e se  você ver  é isso  mesmo, um fala  bem, o
outro fala mal e todo mundo tá aí querendo voto, agora é o
ano do milagre,  o povo  pode  saber,  que agora,  agora os
políticos vai carregar,  vai carregar  o povo  no colo,  agora
chegou a hora  do  político bater  nas  costas  do  povo,  agora
chegou a hora  do político abraçar o povo,  agora  chegou  a
hora do milagre, mas depois  que ganha a maioria esquece,
então não adianta  nós usar  essa Tribuna para  falar  mal  de
Mané, do Pedro do João que o crédito político hoje perante a
população brasileira  é nota  zero.  Eu fico  envergonhado  de
dizer isso,  mas tem que falar  a realidade para o povo,  tem
que abrir  a mente do  nosso povo,  porque agora,  parece os
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políticos querendo fazer milagre, milagre nenhum vai fazer,
nenhum vai fazer, pode ter certeza  que o povo  tem que
pedir a Deus, só Deus para abençoar a nação, só Deus para
melhorar, esse mundo que foi feito por ele, porque deixaram
muito a desejar. Eu estava vendo algum discurso dos nossos
colegas e até eu venho  a essa  Tribuna  para  dizer,  que  em
1974 quando nós chegamos em Cacoal, meu pai me deu um
presente muito bom eu tenho certeza que os pais  de todos
os vereadores  daquela época, também deu um presente
muito bom, que foi ir para escola e depois pegou uma
enxada e ir pra roça, ou ir lá para oficina  aprender  uma
profissão, ou ir lá para o mercado para trabalhar, ou ir para
rua vender pão, vender picolé agora hoje é proibido,
proibido dos políticos não tem compromisso com o país, que
não tem, compromisso com a nação. Eu sou pai de 6 filhos,
só tenho que agradecer a Deus, que todos os meus filhos foi
bem criado e o que eu dei de presente para ele foi aprender
trabalhar, ‘ah, é proibido por lei’, não, a lei quem faz sou eu,
vai trabalhar para aprender e hoje, e estão contente, irmão
Adair, todos eles, tem seu carro para andar, tudo eles ganha
bem, porque  eu ensinei  e peço para os para os pais de
Cacoal, ensine os seus filhos no bom caminho, não fica com
dó de dar um presente, uma enxada para ele não, um bom,
emprego, que ele vai lá aprender  uma profissão, não fica
com dó dele não, ele tem que aprender  mesmo,  tem  que
aprender pelo dia da manhã saber dar valor na sua
profissão, muito pai fica dengando, não corrigindo e depois
acontece que  está acontecendo  hoje,  pai tem que  ensinar,
pai que põe os seus filhos no mundo,  não espera pelos
políticos não, não espera  pela  essas  lei, que  foi criado  no
nosso país aí que não dá um pingo de valor pro nosso povo
trabalhador, não dá um pingo de valor para o nosso
agricultor. Agora sempre eu fico olhando essa foto aqui ó, e
vejo que nem ontem foi o dia das Mães e quero parabenizar
todas as mães do  nosso Brasil,  do  nosso Cacoal  querido,  e
vejo essa mãe aqui com a mão na cabeça seus filhos aqui ao
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redor, por lei que foi feito pelos políticos, que o coitado está
lá plantando  um pé de arroz,  a máquina chegou  lá para
derrubar o seu barraco e essa mãe tá com a mão na cabeça
chorando, e essas crianças olhando, o que que essas
crianças vai ser o dia de amanhã, que que essas crianças vai
ser no dia de amanhã, viu sua casinha a sua casinha sendo,
sendo desmanchado pelos governos que não tem
compromisso com o povo,  pelos  os governos  que deveria
respeitar essa  nação, meus amigo  de  Cacoal,  só Deus para
endireitar esse país, aqui é uma pá carregadeira  onde
deveria estar  fazendo  carregador  para  o agricultor,  está lá
desmanchando um  barraco,  aí essa  senhora  tá com a mão
na cabeça e seus filhos  chorando  não sabendo  aonde ia
ficar, isso é revoltante para gente eu venho pra essa
Tribuna, eu venho  nervoso,  chateado  com  esse  congresso
nacional, que só fez lei porca  nesse  país, só fez lei para
prejudicar o trabalhador, nós tinha aqui nessa Rondônia eu
tenho saudade dos governantes  lá, de 50 anos atrás,
Rogerinho, que dava apoio  para o homem  do campo,  que
dava apoio para o madeireiro,  que dava apoio para o
garimpeiro, hoje nós temos governo que só sabe roubar da
nação, pegar malas e malas de dinheiro e a pobreza aí por
conta desse país, o povo desesperado,  o povo preso na
cadeia, que a cadeia não cabe tanto preso mais, porque não
tem saída, qual que é a saída? Me arruma uma saída, para o
nosso povo  brasileiro,  como  quer  endireitar  esse  Brasil,  se
eles não dão uma saída. Rio de Janeiro, São Paulo, Curitiba
ainda nós estamos  num lugar  bom ainda,  que  é Rondônia,
que ainda  tem  os agricultores  tem  o seu  pedaço de terra,
que tem  um povo  ordeiro,  um  povo  trabalhador,  um  povo
que confia  em Deus, que ainda consegue alguma coisa,  vai
lá pra fora para ver o desespero da família, nós precisamos,
venho mais uma vez pedir para o povo de Cacoal,  não vem
nessa desilusão de político agora nessa época, dizer que é o
salvador da pátria não, puxa a ficha dele, vê o que ele fez,
de bom para esse país, vai lá, vê lá os dias, vê o andamento,
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vê esse tal  de  Bolsonaro, vê Geraldo Alckmin,  vê a história
dos políticos, vê a história dos político de Cacoal, de
Rondônia, por favor  não vamos  votar  na pilha  de político
não, 70%  de político vem com mentira  aí para  o povo  e o
povo acredita,  o povo  também tem que aprender  votar  e
parar de votar político mentiroso que inventa tanta história
para ganhar  o voto  e depois  nunca  mais  aparece,  o povo
também tem que aprender isso. Vê a história de cada um de
nós nessa  cidade.  Um grande  abraço que Deus  abençoe a
todos, uma ótima semana que Deus possa abençoar Cacoal,
Rondônia e o Brasil,  e todo  esse universo que foi  feito  por
ele, só ele mesmo  para ajudar  nós todos.  Um abraço, um
abraço, senhor presidente,  que continue abençoando a
nossa nação”. O Vereador  Mário Angelino  Moreira  do PRP,
cumprimenta a todos presentes e diz: “Eu quero já começar
a falar sobre a visita do deputado federal Luiz Cláudio, teve
aqui na última sexta-feira, agradecer e parabenizar ele pela
forma que tem conduzido  o mandato,  principalmente  a
forma que tem respeitado  Cacoal,  deputado  Luiz Claudio
não é de Cacoal, mas tem atendido às demandas de Cacoal,
lido os ofícios que nós encaminhamos para ele em Brasília e
tem atendido,  né, teve aqui  a pedido inclusive do vereador
Nilton, problema de saúde não pode estar presente, mas ele
lembrou do seu nome  lá, atendeu  os quebra-molas  lá na
entrada de Ministro Andreazza o tapa-buraco começaram a
ser feito agora a pedido dele, do DNIT,  ele agora veio com
um projeto  que até hoje,  presidente,  o deputado  Mineiro
não tinha feito em Brasília, das galerias,  ele veio aqui e
disse que agora está feito, está indo para licitação o
deputado Mineiro que eu quero dizer é o deputado
Capixaba, que não é Capixaba  é Mineiro  e o Luiz  Cláudio
tem levado  o seu mandato  a sério e com seriedade,  tem
respeitado Cacoal, mesmo sem ser de Cacoal, então
parabéns, agradeço ele pela visita e pelo compromisso.
Quero registrar aqui o falecimento do Kamaicon, um jovem
de 21 anos,  filho  da família do posto  Pereira  a pessoa  do
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Marcondes seu pai,  do Marcão seu tio, toda família Pereira,
um jovem de 21 anos, com toda a vida pela frente, teve um
enfarte e veio falecer, uma perca para nossa cidade.
Presidente, gostaria  de encaminhar  ao congresso  Federal
uma nota,  sei  lá, uma nota de  repúdio, de  repudio  não, de
apoio, certo, aos apicultores do Brasil, para minha surpresa
tem um deputado do Rio Grande do Sul que eu acho que ele
não sabe nem o que é abelha, quanto mais mel. Está
querendo mudar o gênero do produto da abelha, para
gênero origem mista e não de origem animal, o que isso vai
acontecer, todo mundo que vende mel para o exterior, não
vai mais poder vender porque o exterior não reconhece essa
classe de alimentos, e nem no Brasil, então eu fico pensando
o quê, que um deputado federal  desse, como vários outros
que tem por aí, estilo Mineiro, fica fazendo em Brasília para
ter umas  ideias,  menor  do que uma  abelha  dessa.  Porque
não pode  mudar  Ricardo  a origem do  mel,  porque  o mel  é
animal, abelha  é animal  e quer mudar  para origem  mista
isso vai parar de vender mel, porque não existe essa classe,
essa classificação de alimento. É, agricultura, hoje eu fiquei
sabendo por alguns membros da agricultura que o deputado
Mineiro, que  não é Capixaba,  tá colocando  uns  trator  aqui
para Cacoal, que agora não é trator, não é mais ambulância
não, e esta querendo pegar pá carregadeira velha, a
caçamba velha da central dos produtores,  trazer para
secretaria de Agricultura  e mandar uma pá carregadeira
zero, uma caçamba zera pro seu Domingos  Sisquim,  boa
noite seu Domingo,  não tenho nada  contra  vossa senhoria,
até admiro  seu trabalho,  mas  é sem  cabimento  uma  ideia
dessa. É igual a ideia do deputado  que quer mexer na
origem da abelha, deputado que perde tempo com negócio
desse, quer fazer politicagem com dinheiro público, faça-me
o favor,  faça-me o favor.  SEMOSP,  SEMOSP  é o seguinte:
colocaram o Chiquinho lá, tem todo meu respeito, camarada
bom, trabalhador,  corajoso,  destemido,  não tem medo  de
enfrentar sol, nem chuva, Chiquinho é um cabra bom, mas o
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Chiquinho tá sem um pingo de condição de trabalhar,
porque ninguém sabe quem tá mandando lá, não sabe se é o
Cirone, não sabe se é o Emiliano, não sabe se é o Zé Luís do
DER, e ninguém sabe se é o Chiquinho,  é horrível uma
situação dessa. Você vê, Zebim, comprar uma pastilha para
trocar os freios  da carreta  que carrega  o maquinário e as
pastilhas vim  errada  de Ariquemes,  meu  Deus  do  céu, não
dão conta de comprar um jogo de pastilha para um
caminhão, e depois é o Jabá que é oposição, que é crica, que
é enjoado,  é de tomar sonrisal,  sim senhor,  um negócio
desse, quem  está a frente  não dá conta  de comprar  uma
pastilha pro caminhão, pastilha, freio, vamos se ligar aí, não
dá conta de trocar um jogo de freio. Sexta-feira,  Acir
Gurgacz, estava aqui, senador Acir Gurgacz, com todo o meu
respeito, eu disse  para  ele:  ‘senador, eu lembro aquele dia
que o senhor veio entregar os maquinários lá na secretaria
de Obras que não tinha aonde o senhor fazer a sua fala e eu
puxei um toco e senhor subiu em cima’, e ele falou assim ‘é
mesmo, Jabá´, o Mão estava  junto  nessa  hora,  ‘é mesmo
Jabá eu lembro daquele dia´, o senhor discursou encima de
um toco  lá na Secretaria  de Obras,  ‘o senhor  acredita  que
hoje não tem mais toco na secretaria de Obras, para
ninguém subir neles?’, Ele falou: ‘porque?’ Porque o
maquinário que o senhor  mandou  em 2015, que chegou
2015, 2016  está ocupando  todos  os  tocos  da secretaria de
Obras, não tem toco lá, para mais nada, tá todo o
maquinário em cima, me desminta, administração, coloca o
maquinário amanhã nas linhas, coloca os maquinários
amanhã nos bairros,  fala que eu estou  mentindo,  que eu
estou faltando  com a verdade,  e coloca  os  maquinários da
secretaria de Obras para comer óleo diesel pelo motor para
nós ver  a poeira  cobrindo.  Presidente, o pipa  da prefeitura
está aguando rua porque encheram com o tal do soli
cimento, prometeram que  vinha  o CBUQ  em cima  e nunca
mais chegou,   e o DER  está indo  embora,  que  em 90 dias,
Cacoal era outra,   promessa  de campanha  que ia mudar
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Cacoal, não sei pra onde se era do lado de lá do rio, se era
pra Pimenta se era, para Ariquemes, iam mudar Cacoal, e o
DER, está indo, ‘bye bye’, porque ele tem o que fazer
também. E falando em DER eu quero deixar registrado, aqui
que o Seu Zé Luiz,  me disse  sexta-feira, mais uma falta de
verdade, mentira,  que estavam  inventando  no meu  nome,
dizendo que eu fui  no  Ministério público, atrapalhar  o DER
trabalhar, e o diretor  de operação do DER, seu Zé Luiz,
espalhando lá na avenida  da Mangueiras, que o Jabá tinha
ido para  o Ministério Publico  atrapalhar  o serviço do DER,
assuma as incompetências de vocês que  não dão conta  de
mandar nem CAP, RR, areia, brita, CBUQ,  para fazer as
obrigações que vocês assumiram, que essa correria para ver
se tem candidato a governador andando em cima daqui para
outubro, e vão fazer outra mangueira, outra flor de maracá,
serviço parecido  com  a flor  de maracá, quem  quiser  saber
como é, só ir lá. Agora  vem com historinha, que o Jabá foi
no ministério Publico, eu não fui não, porque quando eu vou
levo uma cópia lá no  gabinete  da prefeita,  e mando ela  se
defender, como eu já fiz, eu não preciso  de fazer nada
anônimo, porque eu tenho mandato,  eu fui eleito para
representar o povo eu tenho que dar a cara pra isso, ou não
entra nisso  aqui,  seu Zé Luiz  eu espero  que  o senhor  não
sirva mais de papagaio  pra ninguém, ouvir aquilo  que o
senhor não tem certeza e ficar espalhando,  se não é o
Carreirinha, dona Marli  dona da mercearia das mangueiras,
eu estava até agora aí sendo,  passando  aí por canalha,
falando da minha  vida  sem  eu saber  é igual  a historia  do
salão de Porto  Velho,  que nós vamos  chegar  no resultado
ainda presidente, está pertinho, igual a história dá,
secretária de  Porto Velho.  Cemitério, ontem várias pessoas
foram visitar os pais, entes queridos as mães, no cemitério,
e depois vem procurar, o cemitério foi pintado ali as
calçadinhas, aí de lá pra dentro  é mato,  sujeira  e entulho,
porque, professor  Nilton,  eu vou dizer uma coisa para o
senhor, e para toda população de Cacoal, pode até maquiar,
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passar cal, fazendo de conta que está fazendo alguma coisa
que está ficando bonita, lá na cidade dos mortos dentro do
cemitério que  estão descansando,  mas  aqui  na cidade  dos
vivos isso não cola mais não, esse negócio da cal para cima,
cal para baixo e roçadeira e não sei o que, e Fox, e
Hollywood e filme e não sei o que mais lá, só no cinema do
Paulinho, não cola mais, está na hora de tirar o pé do chão.
Loteamento, me causa bastante  curiosidade  saber a que
ponto ou por que um secretário intervir  em nome  de um
loteamento, secretário de nosso município, procurando
presidente de Câmara, ligando para procurador para intervir
em loteamento,  por qual interesse?  Porque  será? Qual a
explicação que  o secretário tem para  dar uma hora  dessa,
isso presidente é que me causa mais curiosidade em ter um
projeto desse.  Por quê? O que leva um secretário ter o
trabalho com tanta coisa para cuidar, com IPTU para
resolver, perder o tempo  dele vindo atrás do presidente
pedindo para colocar projeto pra votação eu já pedi vista no
projeto que está andando aqui, vossa Excelência, com
certeza vai me conceder  como  sempre  tem feito,  eu estou
hoje sobre vista de dois projetos, um deles é o de manilhas
que está aqui  dentro a trinta dias,  porque o vereador Jabá
pediu vista, e veio faltando mais uma vez documentos,
inclusive nas  partes  que  falava  dos  contratos que estavam
sendo feito, eu pedi, levou quase 12 dias para mandar para
cá mais 3 folhas, chegou, depois eu mandei para  o
procurador geral dessa Casa, ou, procuradoria  do nosso
Município, da nossa Câmara, ele pediu a cópia do processo,
levaram mais  25 dias  para  mandar  e a culpa  é do  Jabá? A
culpa é minha? Porque está parado uma coisa que eu quero
saber, eu quero saber qual é a verdadeira intenção,
sindicato, de terceirizar  a oficina, de terceirizar  o tapa
buraco, usando um jabuti, manda pra cá, com  a desculpa de
comprar manilha, e vão se fazer outra coisa, manda pra cá,
projeto com desculpa de transferir a limpeza pública passar
para Secretarias de Obras para pontuar servidor e hoje não
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estão dando conta, porque não tem orçamento, porque não
foi arrecadaram que até hoje o IPTU não está na rua, esse
outro projeto  é do  IPTU,  querendo presidente,  até no  meu
pedido de vista eu coloquei  uma sugestão de emenda,
vereador Castelo, querendo tirar as prerrogativas da
Câmara, além de fazer  projeto  errado  do  IPTU,  manda  pra
quem votou e votar, e agora querendo tirar as prerrogativas
da Câmara, prefeita vai colocar por decreto  quando ela
quiser, não é assim não, executivo, legislativo é
independente, eu já disse isso. Para terminar, senhor
presidente, vou protocolar nessa Mesa, quero parabenizar e
agradecer vossa  Excelência presidente Paulinho,  agradecer
vossa excelência, por ter respeitado,  sempre  respeitado  o
direito de cada vereador tem aqui dentro do regimento, para
concluir, vou protocolar,  na sua mesa, um pedido de
providências de um requerimento  que tem  quarenta  e um
dias sobre pneus e combustível, porque minha paciência já
acabou, eu semana retrasada nós votamos mais seis
requerimento reiterando,  esses aqui eu não vou reiterar
mais não, esses aqui não, vossa excelência tome
providência, vou entregar aqui, protocolar para vossa
excelência, porque  se não respeita  essa  Casa,  vai ter que
respeitar a justiça. Muito  obrigado  tenham todos  uma boa
semana”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador Pedro
Henrique Rabelo,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero começar o meu discurso
dessa noite dizendo sobre a minha preocupação,
insatisfação e também com muita tristeza,  como está a
saúde no  município de Cacoal.  Estive  hoje no  HEURO, com
um senhor há 7 dias esperando o infectologista, para poder
ser encaminhado  para Porto  Velho,  para que  esse  médico,
ou no caso uma médica, dissesse  o que ele poderia  ter.
Fiquei pasmo ao saber que Cacoal,  apesar de atender 50%
do estado de Rondônia, o estado e o município não tem um
infectologista. Ou seja, aliás, não tinha o infectologista, essa
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médica foi contratada  há cinco  dias,  e estava  então com
muito trabalho, o que não é incomum, porque nunca existiu
e foi então atender esse senhor hoje, que vem clamando no
HEURO há 7 dias, e se não tivesse sido contratado estava lá
até hoje, porque não tinha sido encaminhado a Porto Velho,
porque, porque sem o infectologista não se saberia o que ele
tinha. E aí você liga no hospital em Porto Velho, Porto Velho
quer um laudo  para  saber  o que a pessoa tem. Quero aqui
então dizer, nós gastamos  dinheiro  com tanta baboseira,
com tanta besteira,  é tanto assessor, para tanta coisa,  que
nós precisávamos economizar  nas coisas  supérfluas para
que as coisas básicas acontecesse no estado e no município
de Cacoal, estado de Rondônia e no municípios Cacoal”. Em
aparte, a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Só
lembrando que o infectologista,  ele é de responsabilidade
do estado  e não do  município, então que quando o senhor
fala nós, dá a impressão que nós, como Câmara, nós como
município estamos fazendo a nossa parte, infectologista ele
é considerado média e alta complexidade e é de
responsabilidade do estado, meu muito obrigado,
presidente”. Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Obrigado vereadora. O que continua sendo um
absurdo, que nós precisamos ter um infectologista, e eu fico
feliz que o problema então foi resolvido. Lá vamos nós com
um infectologista  para atender meio estado. É muito
complicado. E continuando se falando paralelamente,
vereador Claudinei disse a preocupação dele sobre a
terceirização dos  motoristas,  eu quero aqui  usando já uma
frase do meu amigo vereador Nilton, eu não quero acreditar
que isso  seja  verdade,  porque,  olha,  nós não conseguimos
inaugurar a UPA, porque nós não temos funcionário, nós não
temos servidor  para  isso,  como é que nós vamos contratar
pagar empresa  terceirizada  para contratar  funcionário se
nós estamos ali  com a UPA parada? Digo,  a preocupação é
muito grande porque eu acredito que seja mentira, não pode
ser verdade  um negócio desses,  nós terceirizamos,  outra
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coisa, nós vamos  terceirizar  os nossos  motoristas,  e aí, o
que nós vamos fazer com eles, os que tem, ‘ah vai chegar 30
máquinas’,  então primeira coisa que devíamos fazer é
esperar as máquinas chegar”. Em aparte,  o vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “Isso se chama  apadrinhagem,  nós
libera os motoristas e coloca mais uma galerinha, parabéns
presidente”. O vereador Paulo Bezerra retoma e diz:
“Gostaria de lembrar a prefeita, com todo carinho que
conversei com Katatal, conversei tanto o governador, o DER
vai continuar atendendo Cacoal por 15 dias. E a senhora tem
um compromisso,  antes  das máquinas do DER  ir embora,
atender o distrito  do Riozinho,  eu preciso  que a senhora
atenda o distrito do Riozinho, é importante isso.
Parabenizar o Coronel  Sityá, dizer  ao Sityá que  o trabalho
que ele tem  feito  na secretaria  de Trânsito é um  trabalho
digno de aplausos, parabenizar o Sityá dizer a ele que conte
comigo, porque penso que o trânsito de Cacoal tem
melhorado depois que o Sityá assumiu. Gostaria também de
rapidamente falar sobre manutenção dessas máquinas,
quando vejo aqui vereador Claudinei,  vereador Mão, o
próprio vereador  Rogério, Zebim,  falarem  sobre  máquinas
quebradas, nós não vamos  conseguir  resolver  isso  se nós
não mudarmos a forma de planejar, essa realidade, se você
não sentar com especialista com os mecânicos da Secretaria
de Obras  e fazer um planejamento  o que mais  se quebra
aonde mais se quebra, na mão de quem que mais quebra e
nós planejarmos  a Secretaria  de obras, nós não vamos
conseguir trabalhar, nós não temos como ficar: “ah, quebra-
se muito,  parafuso  que sustenta  a lâmina da Patrol ”, nós
não podemos  quebrar e aí nós quebrou, nós estarmos
esperando para comprar quando quebrar, nós não podemos
ficar à mercê de ‘estourou um pneu, nós não temos  um
pneu’, nós não podemos ficar  à mercê de não planejarmos,
como é que é feito isso em qualquer empresa, eu já vi, tanto
a prefeita, como o vice-prefeito, dizer que a maior empresa
que Cacoal tem é a Prefeitura Municipal de Cacoal, acredito,
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e vou  dizer  para vocês como  microempresário, só consigo
tocar as minhas pequenas empresas  que são irrisórias,
diante do tamanho da prefeitura, se eu planejá-las, a
prefeitura não pode ser diferente, o secretário de Obras tem
que planejar antes de executar, o secretário de Meio
Ambiente tem que planejar  antes de executar, se você não
fizer isso, nós vamos ficar aqui fadado a ficar conversando,
porque as máquinas não trabalham quebradas. E nós vamos
ficar aqui um elogia o executivo, o outro crítica o executivo
e vai  continuar assim os 4 anos, vai  trocar de prefeito e se
não houver ninguém que faz um planejamento
administrativo e estratégico, esquece, nós vamos ficar aqui
falando sobre  arrecadação, dinheiro,  fico com  as falas  do
vereador Castelo, que ele sempre diz: ‘dinheiro tem´,
dinheiro vocês podem ter certeza que tem, agora precisa ser
planejado para que  as coisas  aconteçam e para  isso,  para
que as coisas  aconteçam muitas  vezes  a prefeita  tem  que
olhar se o secretário que ela colocou na pasta sabe planejar,
se ele não souber planejar, o nosso secretário está no lugar
errado, não adianta  eu colocar  um padeiro,  entendeu, para
cuidar de oficina, entendeu?  Não adianta eu colocar o
leiteiro para  mexer com o meio ambiente, cada  macaco no
seu galho, quando  é que vai começar a viver isso aqui?
Quando é que a gente  vai começar a colocar  as pessoas
certas nos lugares certos? E olha, eu digo mais, não é uma
questão de criticar a administração não, muito pelo
contrario, administração Glaucione tem se esforçado e tem
conseguido resolver  muitos  problemas  e não resolve  mais
por falta  de gestão, por  falta  de colocar  as pessoas  certas
nos lugares certos. Gostaria de pedir para que seja enviado
ao meu  gabinete  o relatório final  da Fundação Cultural  de
Cacoal, quero saber o que foi apurado na Fundação Cultural
de Cacoal,  primeiro,  que  fique  claro,  jamais  farei,  e o meu
mandato é muito, muito transparente  para isso, nunca
perseguirei ninguém, porém, nunca me furtarei  de correr
atrás dos interesses  para qual eu fui eleito,  mesmo  que
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nessas eleições tive 1.340 votos, que eu tenha na próxima o
meu e o da minha família, mas eu jamais vou deixar de fazer
o que é necessário ser feito, doa a quem ou em quem doer, é
minha forma de pensar, e aí aquela pessoa que me admirava
e falava que isso que aquilo, já não gosta mais tanto de mim
porque eu tenho que fazer o meu trabalho, não só eu, como
todos os vereadores, necessitam trabalhar com seriedade e
com hombridade. E olha que para fazer isso, faço sem medo
de errar, nem sempre agradaremos a todos, inclusive
pessoas que antigamente,  que anteriormente  diziam que
não considerava,  ou  seja,  ser  vereador não é fácil. Se você
quiser cumprir a sua função com hombridade, com clareza e
com honestidade,  você tem que tomar as atitudes que
muitas vezes  vai doer na carne de outras  pessoas.  Muito
obrigado, uma boa noite a todos”. Ordem do dia. O
Requerimento N. 23/18–CMC, de autoria do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2º
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que
seja posto em votação o presente Requerimento  de
Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos  de Leis  N.
48/18 e 59/18, ambos de autoria do Poder Executivo
Municipal, que colocado  em discussão e logo após em
votação, é aprovado  por unanimidade.  O vereadora  Pedro
Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos
projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  pelos  vereadores, nas  Comissões, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 48/18 – “AUTORIZA
A AUTARQUIA  MUNICIPAL  DE ESPORTES  DE CACOAL  A
AUXILIAR FINANCEIRAMENTE  OS ATLETAS  AMADORES  E
PROFISSIONAIS QUE PARTICIPAM DE EVENTOS E
COMPETIÇÕES ESPORTIVAS REPRESENTANDO O
MUNICÍPIO DE CACOAL  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é
colocado em pauta. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que o mencionado
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projeto de lei seja retirado da pauta da Ordem do Dia, para
que haja  uma melhor  análise do  mesmo, o que colocado  à
apreciação do Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Desta maneira o Projeto de Lei N. 48/18 –
“AUTORIZA A AUTARQUIA  MUNICIPAL  DE ESPORTES  DE
CACOAL A AUXILIAR FINANCEIRAMENTE  OS ATLETAS
AMADORES E PROFISSIONAIS QUE PARTICIPAM DE
EVENTOS E COMPETIÇÕES ESPORTIVAS REPRESENTANDO O
MUNICÍPIO DE CACOAL  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é
retirado da pauta da Ordem do Dia desta sessão. Em
seguida o Projeto  de Lei N. 59/18 – “ALTERA A LEI N.
2.736/PMC/2010 – QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE
CARGOS, CARREIRAS  E REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES
DO SISTEMA DE ENSINO PÚBLICO MUNICIPAL DE CACOAL E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 59/18 – “ALTERA
A LEI  N.  2.736/PMC/2010 – QUE DISPÕE SOBRE O PLANO
DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO DOS
SERVIDORES DO SISTEMA DE ENSINO PÚBLICO MUNICIPAL
DE CACOAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é lido,  colocado
em discussão. Em questão de Ordem o vereador Nilton Cesar
da Mata parabeniza o Executivo Municipal pela iniciativa do
referido projeto  de lei, pensando  no bom  andamento  das
escolas do município, pois considera  muito  difícil para o
gestor entrar no meio do ano, para respeito da prestação de
contas. O vereador  Mário Angelino  Moreira  em Questão de
Ordem manifesta seu voto  favorável ao referido projeto de
lei e parabeniza o Executivo Municipal por ter encaminhado
a esta Casa de Leis. Logo após o Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de
Lei N. 59/18 é colocado em votação e aprovado por



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
50

unanimidade. O Projeto de Lei N. 59/18 – “ALTERA A LEI N.
2.736/PMC/2010 – QUE DISPÕE SOBRE O PLANO DE
CARGOS, CARREIRAS  E REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES
DO SISTEMA DE ENSINO PÚBLICO MUNICIPAL DE CACOAL E
DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o  Requerimento  N. 24/18–CMC, de autoria do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2º e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto de Lei N. 61/18 de autoria do Poder
Executivo Municipal, que colocado em discussão e logo após
em votação, é aprovado  por  unanimidade.  Assim  o Projeto
de Lei N. 61/18 – “ALTERA A LEI MUNICIPAL N.
3956/PMC/2017, QUE DISPÕE SOBRE INCENTIVOS FISCAIS
PARA INDÚSTRIAS INSTALADAS  E QUE VIEREM A SE
INSTALAR NO MUNICÍPIO DE CACOAL” é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento ao Projeto  de Lei N. 61/18  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 61/18 – “ALTERA A LEI
MUNICIPAL N. 3956/PMC/2017,  QUE DISPÕE SOBRE
INCENTIVOS FISCAIS  PARA INDÚSTRIAS INSTALADAS  E
QUE VIEREM A SE INSTALAR NO MUNICÍPIO DE CACOAL” é
colocado em discussão. Em  Questão de Ordem  o vereador
Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Quero mandar um recado pros
puxa-saco da administração da Glaucione,  especial  para
vocês que fizeram a montagem de mim, do vereador Jabá e
do Claudemar Littig aqui, que nós fomos contra os
empresários de Cacoal, teve um projeto de que veio aqui dia
8 de dezembro do ano passado, naquela loucura da prefeita
mandar 35 projetos para essa Casa de Leis, muitos
vereadores não leram  o projeto,  e esse  projeto  mandaram
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sobre indústrias e incentivos  fiscais,  num participaram  as
pessoas que mais colaboraram para isso que era a
ACIC/CDL com muitos  empresários, não participaram  do
debate, queriam  participar  da reunião para discutir  esse
projeto, por isso nós três fomos contra na época, não contra
os empresários como falaram em redes sociais aí que
querem tentar diminuir a gente porque tem umas coisas que
a gente  não concorda  na administração. Então, assim  fica
bem claro,  que os três vereadores,  especialmente  eu que
sou empresário, que eu tô do lado da ACIC,  do lado dos
empresários de Cacoal,  voto totalmente  favorável a esse
projeto, então é um projeto que vem em boas mãos.
Parabenizar o Gustavo Reis secretário de Indústria e
Comércio que vem em boa hora, principalmente as
agroindústrias também agora. Muito obrigado”. Em Questão
de Ordem, o vereador Mário Angelino Moreira, diz:
“Parabenizar o Executivo, através da Indústria e Comércio,
que agora a gente pode dizer que tem indústria e Comércio,
até porque  o Gustavo  vem fazendo  um excelente trabalho,
tudo que tinha deixado  antes de sair, aliás quero  deixar
registrado aqui que é ex-secretário do Padre Franco, voltou
pra administração pra somar, parabéns, professor Gustavo.
Não sei se depois  desse  parabéns o senhor  vai continuar,
espero que continue, né? Porque quem ganha é Cacoal. Mas
parabenizar o secretário de Indústria e Comércio que  teve
essa visão até atendendo  um pedido do vereador  Jabá,
vereador Mão, e do vereador Claudinei,  encaminhou pra cá
esse pedido, esse projeto de lei junto com a nossa prefeita,
pra que a gente possa dar um incentivo às agroindústrias do
nosso município, né? A parte  de todo  aviário, o povo  vai
construir barracão que  vai estar  aqui  fomentando  a nossa
agricultura. Quanto ao  projeto passado,  eu não vou perder
meu tempo com esse tipo de discussão mais, senhor
presidente, porque já tá ficando até feio as mentira, as falta
de respeito  que  estão levantando  contra  o nome da gente
por estar exercendo o mandato com excelência, respeitando
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o povo, do lado do povo. Então eu sou favorável ao projeto e
parabenizo em nome do professor  Gustavo  Reis por ter
encaminhado aqui pra Casa”. O vereador  Rogério Soares
Chagas em Questão de Ordem também parabeniza o
Executivo Municipal e diz que o referido projeto irá ajudar o
empresário que venha se instalar na cidade de Cacoal e diz:
“Na criação de frango do Município, aonde já estive na
reunião da Associação de Criadores  de Frango  de  Corte de
Cacoal, aonde estive também conseguindo  uma Emenda
com o deputado  Jean  aonde  conseguimos  uma ‘bob quet ’
aonde vai  auxiliar aí esses empresários que criam frango, e
também pra esse  ano  agora  vou  tentar  conseguir  também
uma caçamba que é o conjunto,  a caçamba e a ‘bob quet ’,
que vem aí auxiliar os criadores  de frango e mais esse
projeto aí para  os  criadores  que  venha  se instalar  aqui  na
nossa cidade de Cacoal”. Assim, o Projeto de Lei N. 61/18 –
“ALTERA A LEI MUNICIPAL N. 3956/PMC/2017,  QUE
DISPÕE SOBRE  INCENTIVOS  FISCAIS  PARA INDÚSTRIAS
INSTALADAS E QUE VIEREM A SE INSTALAR NO MUNICÍPIO
DE CACOAL” é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto
Bezerra Duarte, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declarou encerrada esta sessão às 21h08min, mandando que
se lavrasse  esta ata,  que  após lida e discutida,  vai assinada pelos
membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________
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Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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